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Ještě dnes je možno zasláním
SMS ovlivnit volbu Miss čte-
nářů. Anketa končí ve čtvrtek
24. února ve 23.59 hodin. 
Esemeska zaslaná na telefon 
900 0609 ve tvaru CM10 může
Monice Voráčové pomoci také
mezi šest superfinalistek. Po-
rota je vybere v sobotním pří-
mém přenosu a jedním z kritérií
bude také počet esemesek, 
které dívky obdrží v anketě
Miss čtenářů. 

Ve druhé polovině večera
volby České Miss budou diváci

ze šesti děvčat volit nekrásnější
dívku České republiky a první 
a druhou vicemiss. Rozhodující
pro umístění bude počet SMS
nebo telefonátů, které dojdou 
v druhé polovině večera. 

Chcete-li, aby se Bohumín
stal nejen městem sportu a ze-
leně, ale také městem nejkrás-
nějších dívek, posílejte esemes-
ky Monice Voráčové, dívce číslo
10. Každá SMS pro Moniku 
znamená větší naděje na získání
titulu Česká Miss.

Redakce

V sobotu 26. února bude zvolena v přímém přenosu na TV
Nova Česká Miss 2005. V prvním ročníku nové soutěže, kde
vítězku volí diváci, je zastoupena kráska z našeho města. Mezi 
dvanácti finalistkami je Monika Voráčová z Bohumína.

pokračování na str. 3

Esemeskou můžeme podpořit dívku číslo 10

V celostátní soutěži nejkrás-
nějších rómských dívek Miss
Gypsy získala titul 2. vicemiss
šestnáctiletá Nikola Gáborová
z Bohumína. Čtěte na str. 11.

Některé otázky budou zamě-
řeny na to, jaké větší opravy
domů a bytů nájemníci požadu-
jí, jak jsou spokojeni s okolím
domů, se stavem zeleně, s mož-
ností parkování vozidel.

Téměř polovina občanů měs-
ta bydlí ve 4 368 městských
bytech a hlavní prioritou pro

všechny, kteří se starají o sprá-
vu a údržbu bytového fondu, je
stálé zvyšování kvality bydlení.
Veškeré vybrané peníze z ná-
jemného jsou použity na sprá-
vu, opravy a rekonstrukce by-
tových domů. 

Snahou města je získat co nej-
více prostředků na opravy a re-

konstrukce bytového fondu měs-
ta. Připravujeme opatření na
zkvalitnění systému správy bytů,
postupně budeme zavádět indi-
viduální účty jednotlivých domů
a o rozsahu oprav a rekonstruk-
cí rozhodovat i s přihlédnutím 
k vybranému nájemnému. 

Na druhé straně stávající re-
gulace nájemného způsobuje,
že vybrané nájemné neodpo-
vídá potřebě financí na opravy.

Město připravuje anketu o bydlení
Město Bohumín připravuje ve spolupráci s Ostravskou uni-

verzitou anketu, kterou budou osloveni nájemníci městských
bytů. Anketa by měla přinést informace zejména o tom, jak jsou
nájemníci spokojeni se správou bytů, s kvalitou a rychlostí pro-
váděných oprav, cenami služeb, které s užíváním bytu souvisejí.

Bohumínský Amos
Při letošním ročníku Bohu-

mínského Amose dostanou
příležitost také učitelky MŠ.
Budou vyhodnoceny »Učitel-
ky mého srdce«. Více infor-
mací v příštím čísle. (red)

Tři telefonní linky městské policie
Městkou policii je nyní možno volat na tři telefonní linky. Po

zrušení čísla 596 014 081 (od 1. března 2005) bude možno 
v případě potřeby telefonovat na číslo 156 (z mobilu se dovoláte
do Ostravy, kde vás spojí na bohumínskou služebnu) nebo pev-
nou linku 596 092 156 nebo na mobilní telefon 731 130 666. Ve
všech třech případech se ozve služebna městské policie. (red)
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▲ Ve starých rekonstruovaných domech vznikají hezké komfortní byty.

Město připravuje anketu o bydlení
To je také jeden z důvodů, proč
jsou nové a uvolněné byty lici-
továny (s výjimkou bytů sociál-
ních a bytů v domech s pečova-
telskou službou), i když hlav-
ním důvodem je možnost rych-
lého získání bytu a možnost je-
ho výběru.

Celkový náklad za užívání by-
tu netvoří jen nájemné, ale jsou
to také poplatky za energie a
služby, které jsou často vyšší než
vlastní nájemné. Největší po-
ložkou je platba za teplo. Proto
byly ve všech městských do-
mech provedeny energetické
audity, které ukázaly možnosti
úspor energií, zejména tepla.
Prvním opatřením, které bylo
již realizováno, byla instalace
termoventilů, rozdělovačů top-

dokončení ze str. 1 ných nákladů a regulace tepel-
ných systémů u domů s ústřed-
ním vytápěním. Snižováním
plateb za služby se město snaží
kompenzovat budoucí nutný
růst nájemného.

Pro přípravu ankety, která
bude probíhat ve druhém čtvrt-
letí tohoto roku, bude v Oku 
uveřejněna série článků na téma
bydlení. Tam dostanete další in-
formace o správě a údržbě bytů,
o přípravě velkých oprav, opat-
řeních na snížení nákladů na
vytápění. Slovo dostanou pra-
covníci správy bytového fondu
a bytové komise města. Budeme
velmi rádi, když se v anketě co
nejvíce občanů - nájemníků 
s námi podělí o své zkušenosti a
pomůže nám dále zlepšovat pod-
mínky bydlení v našich bytech.

Josef PLÁŠIL, místostarosta

»Od pudlovského komunitního
centra si slibujeme zlepšení sociální
situace tamních obyvatel, smyslu-
plné využívání volného času dětí,
zlepšení nejen školní docházky, ale 
i hygieny, prostředí a soužití míst-
ních obyvatel. Doufáme, že se
výrazně zlepší i jejich platební
kázeň. Proto jsme provozování cen-
tra vložili do rukou profesionálů.
Práci s dětmi se zde budou věnovat

dva kmenoví pracovníci Slezské
diakonie,« naznačila místosta-
rostka Věra Palková.

Nové komunitní centrum
vzniklo rekonstrukcí dvou by-
tových jednotek v přízemí obyt-
ného domu na Drátovenské uli-
ci, která si vyžádala půl milionu
korun. Město však na vybu-
dování centra získalo z progra-

mu prevence kriminality 150
tisíc korun. 

Bohumínští zastupitelé na
svém zasedání 2. února schvá-
lili poskytnutí příspěvku ve výši
50 tisíc korun na provoz no-
vého komunitního centra. Navíc
město daruje centru tři starší
počítače. Slezská diakonie bude
centrum provozovat za symbo-
lické roční nájemné sto korun.

Nové komunitní centrum má
navázat na úspěšný projekt
podobného zařízení, které fun-
guje v Bohumíně už třetím
rokem na ulici Petra Cingra.

Klub volnočasových aktivit
provozuje občanské sdružení
Dialog sousedů. Děti se zde
připravují pod dohledem rom-
ských asistentů do školy, kteří
jim pomáhají například s pří-
pravou domácích úkolů. Ve vol-
ném čase se děti aktivně zapo-
jují do her a zájmových krouž-
ků, které pro ně sdružení
připravuje. Učí se například 
i tomu, jak pracovat s počí-
tačem. U zdejších obyvatel je
patrné viditelné zlepšení jejich
života.

Lucie BALCAROVÁ

Bude otevřeno druhé komunitní centrum 
Společný projekt města a Slezské diakonie vybudovat a provo-

zovat na Drátovenské ulici v Bohumíně-Pudlově komunitní cen-
trum vrcholí. Nové centrum, které by mělo být zprovozněno
koncem února, bude sloužit pro volnočasové aktivity před-
školáků a mládeže od 5 do 15 let. 

■ Byt na ul. Štefánikově
924, Bohumín, 1+2, kat. II., 
č. b. 3 v 2. NP o celkové ploše
53,70 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 48,05 m2. Prohlíd-
ka bytu 24. února od 9.00 do
9.30 hod. Licitace se koná 28.
února v 16.00 hod. Vyvolávací
cenou je regulované nájemné
13,01 korun za l m2.

■ Byt na ul. Šunychelské
951, Bohumín, 1+1, kat. I., č.
b. 2 v 1. NP o celkové ploše
36,99 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 34,11 m2. Prohlídka
bytu 24. února od 11.00 do
11.30 hod. Licitace se koná 28.
února v 16.15 hod. 

■ Byt na ul. Bezručově
1143, Bohumín, 0+1, kat. I.,

V budově městského úřadu v Bohumíně, v zasedací místnos-
ti č. dveří 230, proběhnou v nejbližší době tyto licitace:

Přijďte na licitaci bytů 28. února a 2. března

č. b. 8 ve 2. NP o celkové ploše
31,20 m2. Plocha pro výpočet
nájemného 27,25 m2. Prohlídka
bytu byla 22. února. Licitace
se koná 28. února v 16.30 hod. 

■ Byt na ul. Jateční 212,
Bohumín, 1+2, kat. I., č. b. 4 
ve 2. NP, o celkové ploše 68,24
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 59,32 m2. Prohlídka bytu
24. února od 11.45 do 12.15
hod. Licitace se koná 2. března 
v 16.00 hod. 

■ Byt na ul. Sv. Čecha 1093,
Bohumín, 0+1, kat. I., č. b. 55
v 10. NP o celkové ploše 30,10
m2. Plocha pro výpočet nájem-
ného 26,95 m2. Prohlídka bytu
proběhla 22. února. Licitace se
koná 2. března v 16.15 hod. 

Vyvolávací cenou u těchto 
čtyř bytů první kategorie je re-
gulované nájemné 17,34 ko-
run za l m2.

Redakce

▲ Starostové měst a obcí Karvinska se scházejí jednou měsíčně. Dvakrát ročně diskutují s poslanci za okres.
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Jednali u nás starostové měst a obcí Karvinska

Jednou z důležitých otázek
pro obce byla bytová politika
OKD. Například v Havířově je
z celkového počtu 22 000 bytů
9 500 ve vlastnictví OKD.

OKD zahájily práce na pro-
jektu, jehož cílem je v průběhu
tří až čtyř let zmapovat situaci,
zjistit potřeby a rezervy a při-
pravit prodej bytového fondu.
V Bohumíně se jedná pouze 
o 24 bytů na Štefánikově ulici.
Současní nájemníci si je v bu-
doucnu budou moci odkoupit
za maximálně padesát tisíc korun
(Zdroj: zpravodajství ČT). 

Shromáždění starostů připra-
vuje pro následnou schůzku
setkání s poslanci a senátory.
Chtějí s nimi projednat své
připomínky ke stavebnímu zá-
konu. Problémem pro obce jsou
rovněž doposud nevydané pro-

váděcí vyhlášky ke Školskému
zákonu, který se stal účinným
již 1. ledna 2005. Zájem je o dis-

kuzi na téma autorského zákona
(zejména poplatky Ochrannému
svazu autorů), pravomoci měst-
ské policie (pravidla výběru
pokut), znovu se chtějí vrátit 
k Hornímu zákonu, jehož ne-
dokonalost dělá problémy právě
v oblastech s těžbou uhlí.

Diskutovat by se mělo rovněž
o jednotném systému evidence
obyvatelstva a o zákonu o střetu
zájmů. Příští schůzka se bude
konat v Českém Těšíně 8. břez-
na 2005.

František KREJZEK

Krátkou zprávu z jednání starostů a primátorů šestnácti měst a
obcí okresu Karviná, která se uskutečnila 8. února, jsme zveřej-
nili již ve vydání OKA č. 3. Informace, které se minule do
uzávěrky nedostaly, zveřejňujeme dnes. 

Velmi zjednodušeně nám může
být pomůckou to, že stížností se
občan domáhá řešení situace ve
svém vlastním zájmu, týká se 
uspokojení jeho individuálních
(příp. i skupinových) potřeb a
jedná se spíš o kritiku skuteč-
ností, jež se již udály. Petice by
měla směřovat k uspokojení ve-
řejného zájmu (nebo zájmu větší
skupiny osob) a je to spíše poža-
davek k něčemu, co se teprve má
stát. Problematika petic je upra-
vena v samostatném zákoně. Aby
podnět mohl být posouzen jako
petice, musí splňovat předepsa-
né náležitosti. Petice musí být
písemná, musí být pod ní uvedeno
jméno, příjmení a bydliště toho,
kdo ji podává. Petici může (ale
nemusí) podat petiční výbor, 
v tom případě musí být uvedena
jména, příjmení a bydliště všech
jeho členů a stejné údaje toho,
kdo je oprávněn členy petičního
výboru v této věci zastupovat.
Také shromaž�ování podpisů

pod petici má svá přesná pravid-
la. Občan (nebo petiční výbor)
může každým způsobem, který
neodporuje zákonu, vyzývat obča-
ny, aby petici svým podpisem
podpořili. K podpisu pod petici
uvede občan své jméno, příjmení
a bydliště (nevyžaduje se rodné
číslo). Každému musí být umož-
něno, aby se s obsahem petice
před podpisem řádně seznámil.
Pokud podpisové archy neobsa-
hují text petice, musí být označe-
ny tak, aby bylo zřejmé, jaká peti-
ce má být podpisy podpořena. 

Stížnosti i petice by měly slou-
žit jako mimořádná forma k pro-
sazení zájmů občanů a měly by se
využívat až po vyčerpání jedno-
dušších prostředků kontaktu 
s městem a jeho orgány. Je však
také nutno dodat, že výkon prá-
va petičního patří mezi základní
lidská práva a svobody zaručené
ústavním zákonem a nikomu by
nemělo být na újmu, když se 
k této formě uchýlí. 

Pokud se již rozhodnete na
městský úřad stížnost či petici
podat, nemusíte si lámat hlavu
tím, komu je adresovat (pokud
již přesně nevíte). Je vnitřní věcí
městského úřadu, komu věc při-
dělí k vyřízení. Interní auditorka
vede centrální evidenci petic a
písemných stížností, takže žádná
z nich by se neměla ztratit či zů-
stat nevyřízena. Zde případně také
občanovi poradí, jak při jejich
sestavení postupovat. Z podání
by mělo být vždy zřejmé, kdo a 
o co žádá, případně na jakou
událost je reagováno. Před vlast-
ním sepsáním by však bylo vhod-
né se ujistit, zda věc nelze vyřešit
např. telefonickým dotazem či
osobní návštěvou městského úřa-
du, případně účastí na zasedání
zastupitelstva města.

A na závěr malou radu - po-
kud se rozhodneme připojit svůj
podpis pod petici, přečtěme si
pozorně její obsah. Nezřídka se
stává, že na úřad obdržíme »pro-
tipetice«. A pod oběma jsou
podepsáni stejní občané.

Dagmar FIALOVÁ, tajemnice 

Než začneme psát petici či stížnost
Na prvním letošním zasedání zastupitelstva města byl před-

ložen přehled stížností a petic podaných na MěÚ v r. 2004. Víme
však, jaký je rozdíl mezi peticí a stížností? 

Nemovitosti
k prodeji

Majetkový odbor Městské-
ho úřadu Bohumín zpracoval
pro zlepšení nabídky prodeje
nemovitostí katalog pozemků
vhodných pro výstavbu rodin-
ných domů. Jedná se pouze 
o pozemky v majetku města.
Všechny pozemky jsou podle
územního plánu města vhodné
ke stavbě rodinných domků.

Katalog nemovitostí je do-
plněn fotografiemi jednotlivých
pozemků, mapkou a jednodu-
chým popisem. Naše pozemky 
jsou rovněž nově označeny tabu-
lemi s nápisem »Pozemek k pro-
deji«. Tyto tabule jsou také opat-
řeny telefonními kontakty pra-
covníků majetkového odboru.
Zájemci mohou navštívit majet-
kový odbor na bohumínské rad-
nici, kde si mohou katalog po-
zemků prohlédnout. Veškeré in-
formace vám podá vedoucí od-
dělení pozemků majetkového
odboru MěÚ Bohumín Jana Ho-
leszová, tel. 596 092 228, e-mail:
holeszova.jana@mubo.cz.

Jana HOLESZOVÁ
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Maják městské policie
zjistila, že druhé rádio bylo 
zcizeno z vozidla Forman na ul.
Čáslavské. Vše bylo postou-
peno obvodnímu oddělení Poli-
cie ČR.

● V Pudlově poblíž ul. Drá-
tovenské přistihli 11. února
strážníci dvojici mužů, kteří 
z přívěsného vozíku za autem
vyhazovali do příkopu domovní
odpad vč. suti. Černá skládka
byla uklizena a viníkům byly
uloženy blokové pokuty. 

● O den později byl ve stejné
lokalitě přistižen další tvůrce
černé skládky, který vyvážel po-
pel z kotelny domu č. 216 na ul.
Trnkové. Tento závažnější pří-
pad jsme postoupili přestupko-
vé komisi MěÚ. Bylo zjištěno,
že množství popelnic u tohoto
domu je naprosto nedostačující.

● V popisovaném období stráž-
níci v Bohumíně zadrželi další
tři osoby hledané policií ČR.

Karel VACH, 
ředitel MP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Ve sběrně surovin na ul.
Lidické zajistili strážníci 3. úno-
ra čtyři mladíky, kteří zde chtěli
odevzdat kovové zasouvací dve-
ře z kupé vagónu ČD. Zcizené
dveře byly vráceny a případ byl
postoupen přestupkové komisi. 

● Zde také skončí další dva
pachatelé krádeže, kteří téhož
dne zcizili na ul. Čs. armády
kovová vrata oplocení včetně
sloupků a na zpřístupněné za-
hradě vypáčili plechovou bou-
du, z níž odcizili další věci.
Zcizené věci byly vráceny původ-
nímu majiteli.

● Večer 9. února bylo na
služebnu oznámeno, že u zapar-
kovaných aut na ul. Čs. armády
je podezřelý pohyb osob. Hlídka
zde zjistila vykradené vozidlo
Ford a dle popisu se vydala hle-
dat pachatele. Podezřelé mladí-
ky z Bohumína strážníci zadrželi
na ul. Masarykově. Před zajiš-
těním se pokusili odhodit dvě 
zcizená autorádia. Hlídka také

Protože je v Bohumíně na
Jateční ulici stále umístěna mě-
řící stanice vyhodnocující SO2 ,
NO2 a NOx a PM10, můžeme
na stránkách zjistit stav těchto
imisí přímo v našem městě.

Limity v µg/m3, při kterých je
třeba konat, mají dvě hodnoty.
První stupeň je upozornění
obyvatelstva a znečiš�ovatelů
ovzduší na možnost výskytu 
smogové situace, druhý stupeň
je regulace vybraných zdrojů
znečiš�ování ovzduší. Limity
mají tyto hodnoty:

● oxid siřičitý (SO2)/1 hod.
1. limit 250, 2. limit 500; 

● oxid dusičitý (NO2)/1 hod.
1. limit 200, 2. limit 400; 

● ozón (O3)/1 hod. 1. limit
180, 2. limit 240. 

Stav všech sledovaných imisí
automatizovaného imisního mo-
nitoringu byl v den prohlížení
webových stránek uspokojivý.
Oxid siřičitý (SO2) byl v našem
městě pod úrovní 40, oxid du-
sičitý (NO2) v rozmezí hodnot
30 až 50, krátkodobě nad 50,

oxidy dusíku (NOx) se pohybova-
ly pod úrovní 50 a prašný aerosol
(PM10) se držel pod 80, krát-
kodobě vyskočil mírně nad 200. 

Podle Pavla Klimoviče, ve-
doucího odboru životního pro-
středí a služeb, se zvyšuje obsah
dusíku v ovzduší se stále ros-
toucím počtem aut. Navíc, pa-
desát procent veškerého zne-
čištění vzduchu se na Bohumín
valí od nedaleké průmyslové
Ostravy.

Užitečné rady při zhoršeném
stavu ovzduší, špatných po-
větrnostních podmínkách či
vyšším výskytu respiračních
onemocnění:

● zvýšit přísun vitamínu C, 
● větrat v místnostech jen

krátce a několikrát denně,

● malé děti, senioři a lidé 
s dýchacími či srdečními
potížemi by měli omezit
pobyt venku na minimum, 

● nevykonávat venku namá-
havou práci,

● nesportovat venku,
● vyhýbat se zakouřeným

místnostem,
● omezit kouření,
● vyhýbat se místům, která

navštěvuje větší počet lidí,
● omezit pokud možno pou-

žívání plynových spotřebičů
v domácnostech,

● neprovádět v uzavřených
prostorách práce s barvami,
laky a látkami, které obsa-
hují těkavé organické látky.

Redakce

Dýchám, dýcháš, dýcháme - ale co?
Všechny informace o stavu ovzduší i rady o tom, čeho se vy-

varovat v případě špatného počasí, mohou lidé v Bohumíně
nalézt na internetových stránkách www.mesto-bohumin.cz. Pod
odkazem Informace o stavu ovzduší v Bohumíně se otevře we-
bová stránka Českého hydrometeorologického ústavu, kde jsou
aktuální údaje o úrovni kvality vzduchu v Bohumíně. 

VĚŘTE - NEVĚŘTE: Městská policie zatkla podvodníka pro-
dávajícího pilulky, které měly zajistit zákazníkům věčné mládí. Při
prohlídce trestního rejstříku vyšlo najevo, že se jedná o recidivistu, 
který byl za tentýž přestupek trestán už v letech 1794, 1856 a 1928.

»Strážníky na zloděje včas upo-
zornil všímavý občan a na místo
hned vyjela autohlídka. V lokalitě
zahradní osady narazila na stopy
ve sněhu, podle kterých pachatele
zanedlouho našla. Výtržníci se po-
kusili o útěk, strážníkům se ale po-
dařilo tři z nich zadržet,« uvedl ředi-
tel městské policie Karel Vach. 

Hlídka našla dvě násilím vy-
loupené zahradní chatky a po
zlodějích dvoukolák plný krade-
ných věcí. »Zavolali jsme kolegy 
z republikové policie, na místo přijel
i technik na zajiš�ování stop. Pa-
chatelé se republikové policii k činu
přiznali a podle stop byl zajištěn 
i čtvrtý zloděj,« dodal Karel Vach.

Škoda zatím nebyla vyčíslena,
ale policie předpokládá, že ne-
bude příliš vysoká, protože 
v chatkách nebyly žádné cen-
nosti. Jasno však bude mít poli-
cie až po vyslechnutí všech
poškozených.

Pobertové však byli nemilo-
srdní i k psovi, který měl kotec
u jedné z vykradených chatek.
Cestu ven mu zatarasili dře-
věnými deskami. Čtyřnohý pří-
tel člověka naštěstí netrpěl 
dlouho, ruce zákona mu včas 
z nedobrovolného zajetí po-
mohly.

Lucie BALCAROVÁ

Strážníci zadrželi vykradače
zahradních chatek

Čtveřice nenechavců řádila v minulých dnech v zahradních
chatkách ve Starém Bohumíně poblíž benzinové pumpy.

Poděkování zdravotníkům
Naše maminka paní Hedvika Machaczková byla hospitali-

zována v bohumínské nemocnici na interním oddělení. Chtěly
bychom poděkovat kolektivu lékařů v čele s primářem Jakub-
jákem a ošetřujícímu lékaři Obžutovi za příkladnou péči, kterou
naší mamince věnovali. Poděkování patří také celému kolektivu
zdravotních sester. Všem přejeme v jejich nelehké práci hodně
zdaru. 

Dcery Božena Paličková a Eva Křemenová
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Delegáti zvolení na výroč-
ních schůzích svých sborů do-
brovolných hasičů v jednot-
livých městských částech se
sešli 11. února v hasičské zbroj-
nici v Záblatí. 

Výroční členská schůze hasi-
čů okrsku Bohumín hodnotila
zejména svou činnost za uply-
nulý rok, ale také měla za úkol
zvolit nové funkcionáře na ob-
dobí let 2005 až 2010. Ze dvou
kandidátů byl novým starostou
okrsku zvolen Michal Sud 
z Vrbice, který tak v této funkci
vystřídal dosavadního dlouho-
letého starostu Jana Plasguru ze
Záblatí. Velitelem jednotek
okrsku byl opětně zvolen Vác-
lav Ferfecki a velitelem mládeže
Michal Mlynkec.

Diskutovalo se pak hlavně 
o možnostech obnovy zastaralé-
ho vozového parku hasičů. Jako
jedno z řešení se nastínila mož-
nost koncentrace prostředků, kte-
ré město každoročně vkládá na
vybavení všech jednotek a pro-
voz všech hasičských zbrojnic. 

Každoročně je v městském
rozpočtu vyčleněno na tyto úče-
ly kolem jednoho miliónu ko-
run. Po sloučení jednotky z No-
vé Vsi s jednotkou ve Skřečoni
je město i nadále zřizovatelem

pěti jednotek kategorie JPO 5 
z městských částí a jedné jed-
notky kategorie JPO 3 ve Sta-
rém Bohumíně. Z městských
prostředků a díky mimořádné
péči dobrovolných hasičů jsou
udržována v provozu vozidla 30
a více let stará, která jsou ga-
rážována v osmi hasičských
zbrojnicích. Účastníci jednání
se shodli na tom, že je nutno za-
čít vážně uvažovat o obnově
hasičských vozidel, nejlépe ces-
tou získání vyřazeného vozidla

od profesionálních hasičů s je-
ho následnou repasí. Otázkou
pro dlouhodobější diskusi je již
zmíněná koncentrace prostřed-
ků, otázka udržení provozu vy-
sokého počtu jednotek, vozidel
a hasičských zbrojnic a nalezení
shody ve stanovení priorit.

Podněty hasičské veřejnosti
budou diskutovány na pracov-
ních schůzkách velitelů jed-
notek na městské radnici, ke
kterým bude zván i nově zvo-
lený starosta okrsku Michal

Sud a velitel profesionálních
hasičů v Bohumíně Vladislav
Opic.

Nově zvoleným funkcioná-
řům dobrovolných hasičů okrs-
ku Bohumín přejeme mnoho
elánu k činnosti v dalším ob-
dobí. Za dobrou spolupráci 
v minulém období patří podě-
kování zejména Václavu Ferfec-
kému a Janu Plasgurovi. 

Lumír MACURA, 
vedoucí organizačního odboru

Bohumínští hasiči volili svého starostu

▲ Každoročně se jednotky dobrovolných hasičů účastní desítek soutěží v požárním sportu.

V praxi se jedná o omezení
nakládání s věcmi nebo nemovi-
tostmi ve prospěch jiné osoby
(doživotní bydlení) nebo ve pro-
spěch nemovitostí (pozemku či
stavby - umístění inženýrských
sítí), o zajištění přechodu a pří-
jezdu k objektům nebo pozem-
kům a podobně. Někdy od obča-
nů slyšíme, že se jedná o zby-
tečné papírování. V různých ma-
jetkoprávních sporech se však
ukázalo, že ošetření užívání cizí
nemovitosti nebo vstupu na ni
právě věcným břemenem pře-
dešlo mnohdy dalším sporům 
a dohadům. Toto právo je totiž 
v případě nemovitostí zapisováno
do katastru nemovitostí u pří-
slušných katastrálních úřadů.

Město věcná břemena zřizuje
v rámci svých investičních zá-
měrů na nemovitostech v ma-
jetku občanů, podniků a firem.
Stejně tak si musí stavebníci 
a další investoři staveb, umís�o-
vaných na nemovitostech v ma-
jetku města, zřizovat věcná bře-
mena ve svůj prospěch. Jedná se
o umístění elektroenergetických,
plynárenských, teplárenských,
telekomunikačních, vodovod-
ních a kanalizačních zařízení.
Převážně jde o stavby inženýr-
ských sítí k novostavbám rodin-
ných domků nebo zahradních
chatek, o rekonstrukce a roz-
šiřování plynových rozvodů, roz-
vody vody, kanalizace nebo po-
sílení rozvodů elektřiny. V prů-

měru bývá ročně uzavíráno asi
100 smluv o budoucím zřízení věc-
ného břemene, smluv o zřízení
věcných břemen a dalších dohod,
týkajících se věcných břemen. 

Věcná břemena na nemovi-
tostech v majetku města jsou zři-
zována za podmínek a jednorá-
zovou náhradu dle »Zásad«, kte-
ré byly schváleny radou města
Bohumína dne 3.10.2002 s účin-
ností od 1. ledna 2003. S těmito
»Zásadami« a s konkrétní výší
náhrady za věcná břemena se
můžete seznámit na interneto-
vých stránkách www.mubo.cz, 
jsou vyvěšeny na vývěsce před
majetkovým odborem a nebo
můžete získat veškeré informace
přímo na majetkovém odboru
MěÚ Bohumín.

Eva HRDLIČKOVÁ,
majetkový odbor

Co je to věcné břemeno?
Ve zkratce bychom zase chtěli připomenout pojem »věcné bře-

meno«, se kterým se můžete setkat při jednáních na stavebním
nebo majetkovém odboru městského úřadu. 

Ročenka T.I.K.u 
Pro Televizní informační

kanál Bohumín byl rok 2004
rokem přelomovým. Bohumín-
ská televize v tomto období
zaznamenala hned několik
mezníků, které ovlivnily její
další vývoj. 

Ročenka, kterou diváci nalez-
nou na internetových strán-
kách bohumínské televize v sek-
ci Tiskové zprávy nebo přímo
na www.tvmarko.cz/tik/rocen-
ka2004-title.html, tyto nejdů-
ležitější události uplynulého ro-
ku zachycuje. Je rozdělena do 
dvou částí. V první z nich jsou 
k dispozici statistické údaje vy-
sílání za rok 2004 nebo odkazy
do fotoarchivu a archivu vysílá-
ní. Druhou část tvoří hlavní
události v bohumínské televizi
seřazené podle jednotlivých
čtvrtletí uplynulého roku. 

Lukáš KANIA, T.I.K. Bohumín
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Když vám o tom začne Petr
Piechowicz vyprávět, ztratíte po-
jem o čase a zjistíte, že horo-
lezectví není už dávno považo-
váno za hazardování s vlastním
životem. I když disciplíny jsou
daleko obtížnější a lezení na
pokraji lidských možností. Zejmé-
na je to však pohyb v nádher-
ných scenériích všude po světě. 

Pokud přijdete ve středu 2.
března v 17 hodin do městské
knihovny, uslyšíte strhující vy-
právění o dvanácti horolezec-
kých disciplínách, uvidíte nád-
herné fotografie a dostanete od-
pově� na jakoukoliv otázku z ho-
rolezectví. Večer se příznačně
jmenuje Vertikální svět. Přij�te
si povykládat nejen o lezení, ale
hlavně o lidské odvaze. (red)

Pozvánka na skály
Byl už známý bohumínský horolezec a fotograf Petr

Piechowicz na Everestu? Co je to bouldering a co buildering?
Jaké disciplíny horolezectví jsou dneska nejvíc v kurzu? 

Stesk některých novinářů, že
remitenda jejich periodika je 
trvale nad desetiprocentní hra-
nicí, redakce městských novin
OKO nezná. V celoročním prů-
měru se remitenda OKA pohy-
bovala okolo 4,5 procenta, to je
cca 135 výtisků. Nejmenší byla
v červenci, kdy se z 2 900 kusů
neprodalo jen 24 »očí«. Vloni
redakce vydala a prodala o dva
tisíce výtisků více než v pře-
dešlém roce.

Naše noviny nepřinášejí jen
informace z úřadu. Stránky jsou
otevřeny všem, kteří mají obča-
nům co říci, rádi se podělí se
svými dobrými či špatnými

zkušenostmi nebo kritizují, ale 
i chválí dění ve městě.

Přehled příspěvků do měst-
ských novin je každoročně zve-
řejňován ve Zprávě o stavu
města. Několik statistických 
údajů vykresluje skladbu obsa-
hu celého ročníku OKA 2004.

V loňském ročníku bylo zve-
řejněno přes dva tisíce pří-
spěvků. Do tohoto počtu při-
spěli čtenáři 115 články, dopisy
nebo náměty. Odbory radnice
využily možnosti publikace ve
219 případech. Redakce je au-
torem jedné čtvrtiny článků,
tisková mluvčí se podílela 
osmdesáti čtyřmi příspěvky.

Městské noviny OKO v číslech
Necelých pět procent remitendy (počet neprodaných výtisků)

městských novin OKO znamená, že si občané informace o svém
městě rádi čtou. Výše remitendy je dvojnásobně až trojnásobně
nižší, než u regionálních deníků.

Sportovní tématika se v loň-
ském ročníku objevila 127 krát.

Bohumínští občané využili
řádkové inzerce více než tři sta
krát, podnikatelé plošnou in-
zerci ve 156 případech. Ve vzpo-
mínkách a jubileích jsme při-
pomněli přes 470 občanů. Sta-
tistika sleduje také příspěvky
politických stran, škol, kultury,
T.I.K.u, firem, vedení radnice 
a ostatních přispívatelů.

Letošní patnáctý ročník měst-
ských novin přináší novou gra-
fickou úpravu, odlehčena je
hlavička titulní stránky, uspo-
řádání článků dostalo pravidel-
ný řád. Záměrem změn bylo
zvýšit přehlednost stránek.
První rekace čtenářů potvrzují,
že se nám to podařilo a že je 
o OKO i větší zájem.

Redakce

Město Bohumín v roce 2004
Střihový pořad s tímto názvem, mapující loňské nejvýznam-

nější události v našem městě odvysílal v týdnu od 12. do 18.
února Televizní informační kanál. Kopii pořadu najdete v na-
bídce Zpravodajství/Videoarchív na webových stránkách města
www.mesto-bohumin.cz (nebo www.mubo.cz) . Také městská
knihovna bude mít kopie tohoto pořadu k zapůjčení. (luk)

Účelem obnovy bylo odstra-
nění nesrovnalostí nebo chyb,
jimiž mohl být dosavadní katas-
trální operát postižen a zkon-
trolovaly se, popřípadě se nově
vypočetly výmě-
ry parcel evi-
dované v ka-
tastru, přitom
nebyla dotčena vlastnická ani
jiná práva k nemovitostem. 

Obnova byla spojena i s do-
plněním katastru nemovitostí 
o zemědělské a lesní pozemky,
jejichž hranice v terénu neexis-
tovaly a byly sloučeny do vět-
ších půdních celků, vedených
dosud ve zjednodušené eviden-
ci a s doplněním všech údajů 
o parcele, které jsou stanoveny
předpisy. V některý případech
pak došlo k novému označení
parcel. V řízení o námitkách
pak mohli vlastníci nemovitostí
oznámit i změny údajů ve-
dených v katastru, týkající se je-
jich nemovitostí (například

změna adresy pobytu, změna
příjmení apod.).

Platnost nového souboru
popisných a geodetických infor-
mací katastru nemovitostí 

v katastrálním
území Skřečoň
pak byla vy-

hlášena Katastrálním úřadem
pro Moravskoslezský kraj se
sídlem v Opavě, Katastrálním
pracovištěm Karviná s účinnos-
tí od 15. ledna 2005.

Ti vlastníci nemovitostí, kteří
se nezúčastnili osobně řízení 
o námitkách, si mohou nyní
ověřit nový stav svých nemovi-
tostí vedených v katastru ne-
movitostí pro katastrální území
Skřečoň přímo na Katastrálním
pracovišti v Karviné, Slámova
ulice 183, Karviná-Fryštát nebo
také na internetových strán-
kách www.cuzk@cz.

Eva HRDLIČKOVÁ, 
majetkový odbor

Obnova katastrálního operátu
v katastrálním území Skřečoň 

Ve dnech 3. - 14. ledna 2005 proběhlo v budově Městského
úřadu v Bohumíně řízení o námitkách k obnovenému katastrál-
nímu operátu v katastrálním území Skřečoň. V rámci této 
obnovy došlo k přepracování souboru geodetických informací 
z grafické formy do formy grafického počítačového souboru na
digitální katastrální mapu.

informace

... mají si kde hrát?
V týdeníku Karvinsko jsme se

dočetli, že k sedmistému výročí
městské části Skřečoň chce město
darovat občanům dětský koutek.
Dříve, než jsme se mohli z tohoto
nápadu radovat, jelikož máme
malé děti, radost vyšuměla, pro-
tože někteří obyvatelé si to ne-
přejí. Ptáme se, komu vadí dětský
smích a radost? Parčík, v němž by
měl být koutek vybudovaný, není
v současnosti využíván. Myslíme
si, že ve Skřečoni je mnoho mla-
dých rodin s dětmi, které by tento
dar s radostí uvítaly. Zajímalo by
nás, proč jsme se o tom daru-
nedaru pro skřečoňské děti do-
četli z novin Karvinsko a v našem
OKU se o něm ani nepsalo a ani
nediskutovalo. Tímto bychom
chtěli diskuzi otevřít. Znáte píseň
»... a co děti, mají si kde hrát«?

Rodina Šrámkova

diskuze
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Samozřejmě, že stále pat-
říte k městské části Záblatí 
a žádná informační tabule
nemůže rozhodnout o změně
katastrální hranice. Umístě-
ní každého
dopravního
značení ale
podléhá schvalovacímu říze-
ní a tohoto řízení se účastní
správce komunikace. 

Konkrétně Bezručova uli-
ce je silnicí II. třídy č. 471 a
jejím správcem je Správa a
údržba silnic Moravskoslez-
ského kraje. K umístění ta-
bule se ale musí vyjadřovat
také Policie České republiky 
(v tomto případě Dopravní
inspektorát Karviná) a sil-
niční správní úřad (tím je
odbor dopravy bohumín-

ského městského úřadu).
Zástupci těchto subjektů po-
suzovali při umis�ování to-
hoto značení všechny možné
aspekty, jako například bez-

pečnost či
viditelnost
dopravního

značení z psychologického
pohledu řidiče. 

Výsledkem tohoto posou-
zení je pak samotné umístění
na tom nejvhodnějším mís-
tě, které nemusí vždy přesně
kopírovat hranice městských
částí. Pro řidiče je toto ozna-
čení pouze orientační a in-
formuje je mimo jiné i o tom,
že přijíždí do jiné městské
části. 

Pavel VAVREČKA, 
vedoucí odboru dopravy 

Jsem občankou Bohumína a má adresa je Za Můstkem,
Bohumín-Záblatí. Ale před pár týdny se objevila nová znač-
ka, označující část Záblatí ještě několik metrů za mou ulicí.
Moji rodiče si přitom pamatují, ze toto označení bylo vždy
před »můstkem« u obchodu na Bezručově ulici. Proto se
ptám, zda patříme k Novému Bohumínu nebo k Záblatí?

Územní plán Bohumína je
základní koncepční dokument
města. Určuje způsob využití
všech ploch na jeho území bez
ohledu na kulturu, která je
pozemku přiřazena v katastru
nemovitostí. Územní plán byl
zastupitelstvem města Bohumí-
na schválen dne 10. září 1998.
Řešeným územím je celý katastr
Bohumína, který se skládá ze
sedmi katastrálních území o cel-
kové rozloze 3 108 ha.

Během uplynulých šesti let
byly provedeny celkem čtyři
změny územního plánu. Řešily
především požadavky občanů
na změnu funkčního využití
ploch, zejména pro bydlení a
rekreaci. Mimo tyto žádosti by-
la řešena i změna trasy kanaliza-
čních sběračů ze Starého Bohu-

mína a Skřečoně (jejichž reali-
zace byla právě dokončena), za-
pracování vlivů připravované
průmyslové zóny v Dolní Lu-
tyni na území Bohumína (do-
pravní napojení a inženýrské
sítě). Poslední schválená změna
územního plánu byla zastupitel-
stvem města schválena v květ-
nu roku 2004.

Již v průběhu pořizování
poslední změny začal stavební
odbor evidovat nové požadavky
a také požadavky, které byly 
v rámci pořizování předešlé změ-
ny zamítnuty. Evidováno bylo
celkem 51 žádostí, z nichž tři by-
ly navrženy pořizovatelem územ-
ního plánu, stavebním odborem.

Všechny žádosti byly pracov-
níky oddělení rozvoje a územ-
ního plánování stavebního od-

boru Městského úřadu v Bohu-
míně (ORÚP) prověřeny přímo
v daném území. Obchůzku pro-
vedli i členové Komise pro stra-
tegický rozvoj, která je porad-
ním orgánem rady města, a
někteří členové zastupitelstva.
Jejich stanoviska byla konzul-
tována ve sporných případech 
s hlavním projektantem územ-
ního plánu města Bohumína
Jaroslavem Haluzou.

Zastupitelstvo města 2. úno-
ra 2005 posuzovalo individuál-
ně každou předloženou žádost a
rozhodlo o jejím zařazení do
seznamu změn, které budou
projednávány a schvalovány jako
změna č. 5 územního plánu.
Dále rozhodlo, že projednávání
změny č. 5 bude zahájeno nej-
dříve v průběhu roku 2006. 
V tomto roce má být parla-
mentem ČR přijat nový Stvební
zákon, který má s účinností od
1.1.2006 podstatným způsobem
měnit dosavadní způsob poři-
zování ÚP a jeho změn. Celý

Další změny územního plánu zařazeny do seznamu
Od května loňského roku, kdy byly schváleny změny č. 4 územ-

ního plánu, bylo zaevidováno jedenapadesát požadavků na jeho
další úpravy. V únoru 2005 rozhodlo zastupitelstvo města o je-
jich zařazení do změny č. 5 územního plánu. Projednávání změn
proběhne v roce 2006.

proces projednávání změny
územního plánu podle zákona
č. 50/1976 Sb., o územním plá-
nování a stavebním řádu (Sta-
vební zákon) bude probíhat při-
bližně 2 roky. Teprve v průběhu
tohoto projednávání dojde ke
konečnému rozhodnutí, zda bu-
de podané žádosti vyhověno.

V průběhu měsíce února ob-
drželi všichni žadatelé písem-
nou odpově� stavebního odbo-
ru, zda byla jejich žádost za-
řazena do seznamu změn, které
budou v roce 2006 projedná-
vány a schvalovány jako změna
č. 5 územního plánu. Zároveň
bychom chtěli všechny žadatele
upozornit na skutečnost, že za-
řazení žádosti do projednání
změny ještě neznamená její
schválení. O tom bude rozhod-
nuto teprve v procesu projed-
návání změny mezi dotčenými
orgány státní správy, vlastníky
nemovitostí, dotčenými obcemi,
ale i občany města Bohumína.

Petr KAMÍNEK, stavební odbor

ptáte se

Patříme ještě k Záblatí?
Ve dvou spojích dojde k pro-

dloužení až na zastávku Záblatí
střed, v jednom případě naopak
linka na tuto zastávku nedojede
a bude ukončena na zastávce
Rychvald rozcestí. V souvislosti
s touto změnou dojde k posunu
ještě v jednom spoji.

Změny ve směru Záblatí střed
- Hranečník: 

odjezd ze zastávky Záblatí
střed 4,49 5,55 18,02 hod. 

příjezd na Hranečník
5,18 6,24 18,30 hod.

Změna ve směru Hranečník -
Záblatí střed:

odjezdy ze zastávky
Hranečník 4,05 4,19 hod.

5,25 17,32 hod.
příjezd na zastávku Záblatí

střed - první ranní spoj končí
na zastávce Rychvald rozcestí

4,45 5,53 17,59 hod.
Redakce

Změna na lince DPM Ostrava č. 23 
Od 6. března dojde k úpravě jízdního řádu linky č. 23

Dopravního podniku města Ostravy.

Vodní nádrž již byla zanesena
do té míry, že bahno začalo
ohrožovat spolehlivost jejího
vypouštěcího zařízení. Rovněž
odpadní koryto bylo zaneseno.

Bohumínský stavební úřad
vydal stavební povolení na pro-
vedení odbahnění. Práce na vy-
čištění Skučáku začala v únoru

provádět Agentura ochrany
přírody a krajiny ČR v Ostravě.

Tímto opatřením bude také
podpořen výskyt kriticky ohro-
ženého druhu plavínu štítna-
tého (Nymphoides peltata) a
chráněných druhů obojživel-
níků a ptáků.

Redakce

Rychvaldský Skučák bude zase čistý
Na rybníku Skučák v rychvaldském katastru probíhají zají-

mavé úpravy - v současné době se totiž odbahňuje.
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Vážení přátelé, spoluobčané,

ŽDB a. s. slaví v letošním roce 120.
výročí svého vzniku. K tomuto výročí
jsme již vydali publikaci, která přibližuje
stručně historii, nedávnou minulost a
krátce i současnost naší firmy. 

V souvislosti s letošními oslavami 120.
výročí založení ŽDB připravujeme také re-
instalaci expozice v našem podnikovém
muzeu. A do tohoto projektu bychom rádi
zapojili také vás, občany a pracovníky naší
firmy, kteří pocházíte z rodin zaměstnanců
železáren a drátoven, z Bohumína a jeho
okolí. Možná se ve vašich rodinných archí-
vech nebo sbírkách najdou různé dobové
předměty, které pochází z naší firmy, anebo
mají s naší firmou nějakou souvislost. A� už
to jsou různé písemnosti, fotografie, stará
vydání podnikových novin, pracovní anebo
ochranné pomůcky, směnovnice, technická
dokumentace, výuční listy, pracovní knížky,

razítkovací lístky, výplatní sáčky, dokumen-
ty a předměty spojené se společenským, kul-
turním a sportovním vyžitím zaměstnanců,
různé drobné díly strojního zařízení, nástroje,
kresby, obrazy, prostě předměty související 
s pracovní i osobní existencí našich předků,
které nám pomohou dotvořit souhrn udá-
lostí, na něž si mladší ročníky již nemohou
pamatovat.

Tiskoviny, fotografie, letáky a jiné dvoj-
rozměrné předměty vám po oscanování vrá-
tíme, trojrozměrné předměty v případě je-
jich zařazení do expozice od vás odkoupíme.

Objevíte-li nějakou zajímavost, souvise-
jící s pracovním životem vašich otců nebo
dědů ve svých domácích sbírkách, přineste
je prosím, anebo zašlete, na odbor personál-
ní záležitosti, který má sídlo ve výškové
administrativní budově. Redakce podniko-
vého zpravodaje a rozhlasu se nachází ve
druhém poschodí. 

Věříme, že nám pomůžete dokreslit histo-
rii naší firmy, která je od roku 1885 bytostně
spjata s dějinami bohumínska a jeho obyva-
tel, a těšíme se na spolupráci s Vámi. 

Jan HALAMA, vedoucí odboru
personální záležitosti ŽDB a.s.

Staňte se spolutvůrci výstavy ke 120. výročí vzniku ŽDB

Předvedou se vám děti nejen
z bohumínských mateřských škol,
ale také z Rychvaldu, Karviné,
Ostravy, Orlové, Petrovic a Pal-
kovic (u Frýdku-Místku).

Druhý ročník festivalu Bohu-
mínská mateřinka se pod zášti-
tou rady města Bohumína a
nadačního fondu Mateřinka
Nymburk uskuteční 4. března 
v 15.00 hodin v kulturním
domě ŽDB. Součástí festivalu
bude výstava výtvarných prací
dětí mateřských škol, prodej
výrobků Domovinky a prodej
cédéček Inky Rybářové spojený
s její autogramiádou. Ta také
bude spolu se svým klaunem
Dendym celou přehlídku mode-
rovat. (red)

Bohumínská Mateřinka podruhé
Zajímá vás, co dokážou malé děti z mateřských škol? Máte

skvělou příležitost podívat se na taneční, hudební nebo drama-
tické vystoupení tří až šestiletých dětí.

Cílem sdružení je předcházet
problémům s návykovými lát-
kami, zejména mezi mladými
lidmi, zlepšit sociální, zdravotní
a psychický stav uživatelů drog
a zároveň zvýšit informovanost
širší veřejnosti o této problema-
tice. Klienty centra jsou hlavně

mladí lidé, 
kteří mají pro-
blémy s dro-
gami, ale i jejich rodiny, které
potřebují poradit a pomoci.

K-centrum Bohumín nabízí
pomoc v mnoha oblastech, na-
příklad sociálně právní pora-

denství, drogové poradenství,
různé druhy terapie, zprostřed-
kování léčby, drogová interven-

ce, testy HIV,
ale i programy
a služby rodi-

čům. Všechny služby jsou bez-
platné a anonymní.

Navštívit nás může každý,
kdo má problémy v této oblasti,
a� již vlastní nebo problémy

někoho blízkého. Středisko je
otevřeno v pracovní dny od 9.00
do 17.00 hodin nebo nás lze kon-
taktovat na čísle 596 016 291,
mobil 603 236 851. Můžete
navštívit i naše webové stránky
www.volný.cz/k-centrum.net,
kde se o nás dočtete více nebo
napsat na e-mailovou adresu 
k-centrum.net@volny.cz.

Barbora TYRLÍKOVÁ

Bohumínské K-centrum je otevřeno denně
V Bohumíně na Okružní ulici 1069 funguje K-centrum,

občanské sdružení NET. Je to nestátní nezisková organizace
věnující se poskytování služeb v oblasti drogové problematiky. 

zdraví

● Den krásných chvil
V pondělí 31. ledna žáci 

v Záblatí prožívali pěkný den. A
víte proč? Protože jeli na nový a
krásný bazén v Bohumíně.
Přij�te se také podívat na to-
bogán, který je velký a zábavný.
Na bazénu najdete i mnoho
dalších a vzrušujících koutků.

K. BEIEROVÁ, žákyně 4. třídy

● Večerní lyžování 
Masarykova základní škola po-

řádá od 17. února každý čtvrtek
večerní lyžování na Mezivodí.
Odjezdy jsou v 16.00 hodin od
školy, příjezd vždy ve 22.00 ho-
din. Cena za dopravu je 100 ko-
run. Přihlášky vždy nejpozději
do středy 14.00 hodin. Infor-
mace ✆ 596 013 631. (red)

krátce
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▲ Zájem o seminář k problematice handicapovaných dětí přilákal do Salome tři desítky účastnic. 

Všechny body v článku, které
pan starosta vytáhnul z progra-
mu ODS, každý zodpovědný
občan kvituje a na takový pro-
gram se skutečně těší. Program
ODS je totiž programem lidí se-
bevědomých a zodpovědných,
kteří se dokážou postarat sami 
o sebe a o svou rodinu. Jak mdle
působí program socialistů opro-
ti programu Modrá šance.

Zatímco daňová politika so-
cialistů je rovnostářská, politika
ODS upřednostňuje rovnost
každého občana před zákonem.
Co špatného je na tom , když
všichni platí ze svých daní stej-
né procento, například 15 %. 
Z daňového základu 100 000 Kč

je to 15 000 Kč. Ze základu 
10 000 Kč pak 1 500 Kč. V na-
šem příkladu první, úspěšnější
občan odvede na dani o 13 500
Kč více a soli-
dárně přispívá
na občana dru-
hého, méně úspěšného. Součas-
né progresivní zdanění je výra-
zem rovnostářství politiky ČSSD.
Úspěšným bere a uměle vyrov-
nává příjmy podle hesla všem
stejně, bez ohledu na zásluhy.
Trestá podnikavé lidi, kteří
poskytují jiným spoluobčanům
pracovní příležitosti. Tvůrci
našeho společného bohatství 
jsou z velké části úspěšní 
občané. Peníze jimi odvedené

ládní ČSSD velkoryse rozdává
na všechny strany a ročně nás
zadlužuje v desítkách miliard.

Rovná daň je výhodná ve
všech oblastech. Při platbách
DPH odpadnou spory o to, zda
platit daň základní nebo sníže-
nou a platby se stanou přehled-

nější. Rovná
patnáctipro-
centní daň

rovněž uleví zaměstnavatelům.
Ti budou lépe motivování a
vytvoří více pracovních míst. Z
každého nově zřízeného pracov-
ního místa se tak pokryjí výpad-
ky v příjmech, vzniklé snížením
daně. 

Pro socialisty je automaticky
podezřelý ten, kdo má vyšší
příjmy. Je označen za tuneláře a
zloděje, stává se potenciálním
terčem pro odposlouchávání.

Podobné praktiky jsou z reper-
toáru nedemokratických stran 
a měli jsme je tady čtyřicet let.

V neposlední řadě musím
reagovat na zrušení regulace
nájemného. V Bohumíně by se
nájmy pravděpodobně nepo-
hnuly. V rámci republiky by se
rozhýbal trh s byty a konečně
bychom se mohli stěhovat za
prací. Důležité je, že každý by si
mohl pronajmout byt přimě-
řený svému příjmu bez pořad-
níku. Majitel domu by měl
prostředky na opravy a ze zisku
by odváděl daň.

Nakonec ještě jedna poznám-
ka. Každý zdravý občan by se
měl postarat sám o sebe a svou
rodinu. Sociální dávky by měli
především pobírat zdravotně či
sociálně hendikepovaní.

Tomáš CEDIVODA

Skutečně se už těšíme na vládu ODS
Reaguji na článek pana starosty z druhého čísla novin OKO

letošního roku. Ačkoli je pan starosta sociální demokrat, udělal
docela slušnou reklamu opoziční ODS. 

názor

Byl organizován lektorkami
ze stacionáře Salome Jarkou
Krömerovou, Martinou Pastu-
chovou a Květou Staňkovou 
z centra pro Rodinu a dítě Ha-
vířov, střediska pro integraci
dětí. Sešlo se celkem 30 účast-
níků z řad učitelek základních a
mateřských škol, z řad speciál-
ních pedagogů speciálních ško-
lek a škol a také studentů. Bylo

našim zájmem naplnit seminář
informacemi o procesu integra-
ce dítěte se speciálními potře-
bami z pohledu nového škol-
ského zákona, tedy jak zdárně
připravit začlenění dítěte do
běžné školky či školy, co neo-
pomenout a jak mu zajistit do-
bré podmínky pro vzdělávání. 

Ve druhé části měli účastníci
možnost prodiskutovat své zku-

Začlenění handicapovaných dětí 
Seminář Integrace dětí se speciálními potřebami a práce s indi-

viduálními výchovnými a vzdělávacími plány se uskutečnil 
v sobotu 12. února 2005.

šenosti a možnosti tvorby indi-
viduálních programů pro inte-
grované dítě.

Jsme velmi rádi, že účast z bo-
humínských škol a školek byla
tak hojná. Určitě se ale tyto
otázky týkají také těch, kteří se
na seminář nepřihlásili. Po zru-
šení zvláštní školy v Bohumíně
se se začleňováním dítěte s han-
dicapem budou setkávat stále
častěji na všech školách.

Martina PASTUCHOVÁ, 
klinická psycholožka

Nedejte se... 
Máte-li problémy s plnou

schránkou reklamních letáků,
máme pro vás radu. Jestli fun-
guje nevíme, ale za pokus to 
stojí.

V zákonu o regulaci reklamy
se v § 2 mimo jiné zakazuje »šíře-
ní nevyžádané reklamy, pokud vede
k výdajům adresáta nebo pokud
adresáta obtěžuje. Za reklamu, 
která obtěžuje, se považuje reklama
směřující ke konkrétnímu adresátovi
za podmínky, že adresát dal předem
jasně a srozumitelně najevo, že si
nepřeje, aby k němu nevyžádaná
reklama směřovala.« Takovým 
srozumitelným gestem je štítek
na vaší schránce, ve kterém oz-
namujete distributorovi těchto
letáků, že si nepřejete, aby vám
je vhazoval do schránky. 

Sdružení obrany spotřebitelů
vydalo v minulých dnech samo-
lepku, kterou můžete zdarma ob-
držet a nalepit na svůj poštovní
box. Do vyčerpání zásob ji získá-
te na adrese SIC SOS Bohumín,
Lidická 330, 735 81 Bohumín; 
e-mail: ostrava@spotrebitele.info,
fax 596 018 012. Každý čtvrtek je
zde od 15 - 17 hodin otevřena po-
radna pro spotřebitele. (red)
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V prvním ročníku soutěže o nejkrásnější rómskou dívku
České republiky získala jednu ze tří korunek druhá princezna
Nikola Gáborová z Bohumína. 

Finálovému večeru v kongresovém centru v Praze předcházely tři
castingy. Z nich postoupilo do finále dvanáct děvčat. Devět z nich
se pak objevilo 11. února na pódiu, které rozhodovalo o královně
krásy a dvou princeznách. Titul Miss Gypsy získala Sandra Ferková
z Prahy, první vicemiss se stala dvacetiletá Marcela Faková z Frýd-
ku-Místku, třetí místo si ze soutěže odnesla šestnáctiletá Nikola
Gáborová z Bohumína.

O úspěchu své dcery nepochyboval ani na okamžik její otec
Miroslav Gábor. Oba rodiče byli přítomni na všech výběrových
večerech i na slavnostním finále.

»Do soutěže mě přihlásila mamka, když pan Stojka objížděl s nabídkou
účasti rómské rodiny v Bohumíně,« s úsměvem plným radosti vypráví
Nikola a líčí průběh příprav: »Celý týden jsme se připravovaly na
finále. Zkoušely jsme tanec, zpěv, seznamovaly jsme se s prostředím, kde se
finále bude odehrávat. V pátek jsme byly v kongresovém centru již od rána.«

Jedna z předváděcích a hodnocených disciplín byla změněna až
při samotné generálce. Dívky se odmítly předvést v plavkách. Po
dohodě zařadili organizátoři namísto této disciplíny promenádu v
šátcích. Dalšími byly zpěv nebo tanec a valčík ve svatebních šatech.

Okamžitě po vyhlášení výsledků se na vítězky vrhly agentury s na-
bídkami modelingu. Některá děvčata podepsala smlouvu okamžitě.

»Nikola má doma hned čtyři nabídky. V Praze jsme nic nepodepisovali,
potřebujeme si to rozmyslet a poradit se. Nechceme naletět,« řekla
maminka princezny Miss Gypsy Mária Gáborová.

Nikolu te� čeká cestování, modeling, ale také škola. Dotáhnout
první ročník studia dámské krejčové je podle otce Gábora stejně
důležité, jako korunka vicemiss. (FrK)

Další titul vicemiss 
putuje do Bohumína

Děti, které v minulých dnech
absolvovaly v Ostravě mezi-
národní hudební kurzy, dostaly
šanci koncertovat na pódiích
Moravskoslezského kraje. Jed-
ním z vybraných míst se stal také
Bohumín. 

Koncert zahájili čtyřmi vy-
stoupeními žáci naší základní
umělecké školy. Po nich už přišlo
na řadu osm čísel jihokorejských
hudebníků. Jako první se poslu-
chačům představil desetiletý
Han Sung Kim hrou na housle,
po něm přišla na řadu také de-
setiletá houslistka Amelia Koidl.
V dalším čísle koncertu zazpívala
divákům v národním korejském
kroji Hye in Park Mozartovu
skladbu Vado mado Ve? Po ní se
představili další čtyři jihokorejští
hudebníci hrou na housle a
zpěvem.

Organizátoři měli na přípravu
a propagaci jen několik dnů.
Přesto se v koncertním sále sešlo
několik desítek posluchačů. Mož-

nost porovnat hudební výuku 
s jiným národem nemáme v Bo-
humíně každý den. Úroveň na-
šich mladých interpretů snesla 

srovnání s ambiciózními hudeb-
níky Jižní Koreje. Možná se s ni-
mi setkáme znovu v létě, kdy
Moravskoslezský kraj navštíví
další účastníci mezinárodních
hudebních kurzů.

František KREJZEK

Mladí jihokorejští hudebníci koncertovali v umělecké škole
Ve velkém koncertním sále bohumínské základní umělecké škol

vystoupili mladí jihokorejští hudebníci.

▲▲ Desetiletý Han Sung Kim při svém vystoupení v koncertním sále ZUŠ.▲▲  Desetiletá houslistka Amelia Koidl se mimo pódium pohybovala jen v doprovodu své maminky.

Maminka tříapůlletého Nik-
lase žije již deset let v Německu,
kam se dostala díky konkurzu
jako sólistka tanečního souboru.
Při smůle měla štěstí. V němec-
kém divadle měli zájem jen 
o kluky. V komisi však seděl šéf
divadla Deutschen Tanzkompa-
nie, který Lenku Pařízkovou
okamžitě angažoval.

V Bohumíně začínala jako
pětiletá sportovní gymnastka,
následovala skupina Kulturní
agitka, taneční soubor Radost,
baletní studio Ostrava, Ostrav-
ská konzervatoř, mnoho dět-
ských rolí v baletu státního di-
vadla, ostravské a olomoucké

angažmá v baletu. Dnes je již de-
set let sólistkou v německém
tanečním souboru.

»Jako malá holka jsem jezdila
každý den v pět ráno do baletního
sálu v Ostravě. Sedávaly jsme 
s mamkou u kamínek a hřály se,«
ráda dnes vzpomíná Lenka
Pařízková.

V Radosti tančila od šesti do
třinácti. Setkání s její učitelkou
tance Lenkou Brečkovou se
neobešlo bez objetí a dárku.

»Naše taneční skupina má sice 
v názvu Deutschen Tanzkompanie,
ale většina tanečníků je z nej-
různějších zemí Evropy. Jsou tam

Slováci, Rusové, Poláci. Děláme 
klasický balet, moderní tanec, 
zkoušeli jsme velký židovský tanec,
irské tance. Naše vystoupení se
skládá z mnoha žánrů, není to
jen klasický balet. Jezdíme
vystupovat po celém světě -
Malajsie, Izrael, Finsko,
Estonsko, Belgie. Zvláštní
bylo vystoupení v Kuala
Lumpur. Není tam zvykem,
aby ženy vystupovaly 
v kratičkých sukénkách.
Publikum při našem ná-
stupu hlasitě vzdychlo,«
popustila uzdu své vý-
řečnosti Lenka. Mimoto
tančí a vystupuje 
s tříčlennou skupinou

Der Tanzladen. Premiéra jejich
prvního představení se odehrá-
vala v Berlíně. 

Na naši schůzku
přivezla Lenka svůj
první kostým, ve 
kterém jako dro-
bounké děvčátko
poprvé tančila.
Připomínal oble-

ček pro pa-
nenku.

Fotografie, na které v kostýmu 
stojí se svou učitelkou Lenkou
Brečkovou, je otřepená častým
prohlížením. Spíše to vypadá, že
se tento obrázek stal jejím mas-
kotem.

Do Bohumína se pravidelně
vrací na pár dnů za maminkou a
bratrem. Miluje svého chlapečka
Niklase. Jde v jejích šlépějích,
protože podle Lenky jezdí na
turné společně a klučina doma
skáče všechny role a figury 
z maminčina repertoáru. »Nepřeji
mu, aby se stal tanečníkem. Je to
těžká řehole. Vyžaduje trpělivost,
skromnost a vytrvalost. Někdy jste
nahoře, jindy dole. Stačí chřipka,
aby vás přeobsadili a když se vrátíte,
nemáte roli. Přesto existují stovky 
dveří, do kterých bych ještě chtěla
vstoupit,« říká o své profesi
tanečnice Lenka Pařízková.

Připravil František KREJZEK

Lenka Pařízková tančí po celém světě
Když jsem šel na schůzku s Lenkou Pařízkovou, nevěděl

jsem, s kým se setkám. Má rodinu, kdysi tancovala v Radosti a
dnes má taneční soubor v Německu. Očekával jsem usedlou
dámu v nejlepších letech. Setkali jsme se v K.A.R.u. Překvapila
mě drobná, štíhlá, hezká, rozesmátá žena. 

▲ Lenka Pařízková při návštěvě Bohumína začátkem února.

Maryška otevírá
nový prostor

Občanské sdružení Ma-
ryška otevírá při příleži-
tosti pětiletého výročí své
činnosti nové prostory
na náměstí T. G. Masa-
ryka na místě bývalého
květinářství.

Slavnostní představení
Salónu Maryška, na které
jste srdečně zváni, se usku-
teční 25. února v 18 hodin.
V programu vystoupí vo-
kální skupina Sluníčko. 
V prostorách bude otevře-
na retro výstava z akcí
Maryšky. (red)
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Kdo celý život pracuje, musí mít slušný důchod

Vrcholem ignorance byl člá-
nek poslance Turka z ČSSD
(proslaveného alkoholovou afé-
rou v Parlamentu ČR) v OKU č.
3/2005, který nemohl být na-
psán nikde jinde, než v parla-
mentní kantýně po několika
panácích. Po přečtení těchto 
dvou příspěvků jsem zapochybo-
val zda žiji s těmito pány ve stej-
né zemi, tedy v ČR. 

Jak může někdo obhajovat
hospodářskou politiku koaliční
vlády ve chvíli, kdy má ČR nej-
slabší hospodářský růst ze všech
postkomunistických zemí, navíc
s dluhy cca 100 miliard ročně? 

Státní dluh se má v r. 2005
zvýšit z 606 mld. Kč na neu-
věřitelných 705 mld. Kč a jen za
úroky z tohoto dluhu zaplatí stát
(a my všichni) v r. 2005 33 mld.
Kč. To je podle p. Turka stabi-

lizace veřejných financí v podání
»Slávka Sobotky«. 

Ministr financí Sobotka, mla-
dý muž bez ekonomického vzdě-
lání (což je neuvěřitelné), nezku-
šený právník,
považuje za nej-
větší úspěch,
loňské hospodaření vlády s de-
ficitem neskutečných 93,5 mili-
ard Kč. Plánovaný deficit byl sta-
noven ve výši 115 miliard Kč, tak-
že jsme vlastně ušetřili, sdělil otec
vládní reformy veřejných financí. 

Růst HDP okolo 3 % v posled-
ních čtyřech letech je absolutně
nedostatečný a nedosahuje ani
zdaleka růstu HDP Klausových
vlád z let 1995 a 1996 (růst HDP
5,9 % resp. 4,3 %). Výše HDP je
za vlády ČSSD navíc nezdravě 
stimulována růstem poptávky
domácností. Hospodářský růst 

v podmínkách ČR je dle ekono-
mických expertů přímo úměrný
rozvoji živností drobného a střed-
ního charakteru. Statistické údaje
o počtu firem a nezaměstnanosti
dokládají, že podnikatelská akti-
vita rok od roku klesá, za rok
2004 ukončilo nebo přerušilo
podnikání téměř 250 tisíc živ-
nostníků, t.j. ve srovnání s ro-
kem 2003 téměř dvojnásobek (z-
droj MFD). Navíc nový Zákon o

zaměstnanosti
z dílny ministra
Škromacha

požene další živnostníky včetně
čerstvých absolventů středních a
vysokých škol na pracovní úřady.
Nezaměstnanost 
stoupla za vlády ČSSD ze 4,9 %
v r. 1997 na rekordních 10,9 % 
v únoru r. 2004 (to je více než 
dvojnásobně), v lednu 2005 do-
sáhla 10,7 % (dle původní meto-
diky, zdroj MPSV) a je třetí nej-
vyšší v historii ČR. 

V daňové oblasti je jednoznač-
nou prioritou ODS rovná pat-
náctiprocentní daň. Teze o tom,
že je výhodná pouze pro bohaté

je překrucováním reality a pan
Turek i Vícha to moc dobře ví.
Nízké daně znamenají více pe-
něz pro všechny, ale zejména pro
lidi aktivní, slušné a pracovité.
Jistě, k mírnému zdražení po-
travin může dojít, ale zástupci
obchodních řetězců garantují, že
to nebude nic dramatického.
ODS nechce na daních vybrat
méně, jak stále tvrdí pan Vícha,
ale chce daňové příjmy naopak
zvýšit - redukcí šedé ekonomiky
a zamezením daňovým únikům,
tedy růstem objemu zdaňova-
ných příjmů. Živnostníkům se
prostě nevyplatí podvádět. Nej-
podstatnější však je razantní
snížení množství různých úřadů,
úředníků, úředníčků a omezení
byrokracie. Bohužel pro občany
ČR dělá ČSSD pravý opak!

Vážená »ČSSD«, veřejnost
má pamě� dobrou a sleduje jaký
diletantismus už tady (v ČR) 
sedm let předvádíte a na tom nic
nezmění ani nový účes pana pre-
miéra. 

Vladimír ŠMÍD, MR ODS

Strašení a ohlupování občanů Bohumína v podání ČSSD 
Hysterie, panika a zoufalství už dolehly i na starostu Bohumína

Petra Víchu. Po téměř 11 letech vlády na bohumínské radnici má
jistě nárok na to být unaven, ale absurdní kritika programu ODS
»Modrá šance« (OKO č. 2/2005) usvědčila pana starostu z pri-
márních neznalostí ekonomicko-politických otázek a jejich souvis-
lostí. Selský rozum prostě někdy nestačí. 

Zástupci KSČM se proto od
dubna 2004 aktivně podílejí na
všech pracovních jednáních to-
hoto týmu a obhajují zásadu, že
důchod je prostředkem státu pro
zachování důstojného stáří ob-
čana.

Zástupci ČSSD, KDU-ČSL a
US-DEU předložili k propočtům
své návrhy variant reformy dů-
chodového systému, které jsou
zveřejněny na oficiálním webu
(www.reformaduchodu.cz). Ne-
zodpovězenou otázkou zůstává,
z jakých prostředků by se dofi-
nancovával stávající průběžný
systém, pokud by se snížily jak-
koli příjmy (dobrovolnou vol-
bou, sníženou procentní sazbou,
zavedením redukční hranice pro
odvody na důchodové pojištění,
převodem části nebo celého po-
jištění z průběžného na kapi-
tálové důchodové pojištění -
spoření apod.).

Komunistická strana Čech a
Moravy v rámci připravované
důchodové reformy hájí princip
generační i příjmové solidarity.
To předpokládá, aby byl základ-
ní důchodový
systém povin-
ný, průběžně
státem financovaný, státem
garantovaný a dávkově defino-
vaný. Nebráníme se nezbytným
úpravám současného systému,
ale metodu důchodového připo-
jištění považujeme pouze za do-
plňkový a dobrovolný systém, 
který musí být pod státní kon-
trolou. Dále KSČM doporučuje:

● Nespěchat se změnou stáva-
jícího důchodového systému, a
to především proto, že prokaza-
telně lepší řešení zatím není
současným vládním uskupením
(ale ani ostatními politickými 
stranami či ekonomy) navr-
hováno. Průběžně financovaný

a státem garantovaný systém je
prověřený, má svou dlouholetou
tradici, je solidární, nelze jej vy-
tunelovat a počítá s průběžnou
valorizací.

● Zcela je z naší strany
odmítán návrh na zavedení
povinného spoření na penzi, 
tedy tvrzení některých eko-

nomů, že je
nezbytné přejít
v ČR na tzv.
povinné kapi-

tálové pojištění, kdy si každý
občan šetří sám na svůj vlastní
důchod (v podstatě privatizace
důchodového systému). Tento
návrh však pomíjí dvě sku-
tečnosti. V případě jeho zave-
dení bude muset stát prostředky
v těchto fondech uložené garan-
tovat (přitom tyto fondy budou
silně závislé na finančních trzích
a mohou i zkrachovat). Zároveň
se nehovoří o tom, z čeho
zaplatíme přechodné období, tj.
důchody těm, kteří si nemohli
přispořit nebo nespořili anebo
již důchod berou. Je spočítáno,

že přechod na povinné spoření
by státu přinesl náklady v řádu
stovek miliard.

● Není zcela korektní tvrzení,
že pro udržení stávajícího dů-
chodového systému nejsou fi-
nanční prostředky. Česká správa
sociálního zabezpečení ke konci
loňského roku sdělila, že na dů-
chodovém účtu je přebytek asi
10,7 miliard korun, který se má
postupně zvyšovat. Stávající 
systém je stabilizován cca na 15
až 20 let.

Komunisté v návrzích na 
zkvalitnění důchodového systé-
mu sledují, aby tento systém 
zabezpečoval důstojné stáří pro
všechny občany, kteří celý život
poctivě pracovali. Zároveň bude
KSČM usilovat o to, aby vládou
deklarovaný ekonomický růst
vedl k růstu bohatství celé naší
společnosti a tím i ke zvyšování
životní úrovně důchodců.

Alois MÁLEK, člen tiskové
komise při MěV KSČM

KSČM souhlasila s dohodou představitelů stran zastoupených
v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR a nominovala své zá-
stupce do politického »týmu expertů« pro přípravu podkladů
pro rozhodnutí o důchodové reformě.

politika

politika

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.
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Městské noviny OKO jsou míst-
ní periodikum a jako takové jsou
určeny pro glosování zejména míst-
ní problematiky. Lze sice pochopit,
že krátce před volbami se politické
strany neubrání a mezi své redak-
ční příspěvky zařadí i výtvor někte-
rého ze svých politických mata-
dorů, ale to beru spíše jako vý-
jimku potvrzující pravidlo. Proto
mě překvapilo, když více než rok
před volbami byl v OKU č. 3 pub-
likován příspěvek jablunkovského
poslance Radima Turka (ČSSD)
uvedený pod názvem »Mají čeští
občané opravdu krátkou pamě�?«.
Pokud čtenář očekával, že pan
poslanec vnese alespoň trochu
světla do poněkud bizarního di-
vadla kolem bytu jeho stranického
předsedy, musel být zklamán. Nic-
méně, nejde jen o neaktuálnost,
ale také o vlastní obsahovou ná-
plň. Vždy� jen způsob řazení faktů
byl ukázkovým příkladem snůšky
populistických frází a demagogie
bez jakékoliv snahy po provedení

objektivního rozboru. Těsně před
volbami se to ještě nějak snese, ale
více než rok dopředu? Copak  MO
ČSSD nevnímá riziko »hozené
rukavice« i jiným politickým stra-
nám, které by tak po jejich vzoru
mohly podlehnout lacinému poku-
šení a začít do budoucna oblažovat
čtenáře podobnými intelektu-
álními perlami,
jako byla tato?
To bych měst-
ským novinám opravdu nepřál…

V kontextu uvedeného příspěv-
ku si vzpomínám na slova bý-
valého premiéra Miloše Zemana,
který svého tehdejšího nástupce 
v čele ČSSD doporučil nepříliš
povedeným bonmotem »o nejniž-
ším deficitu inteligence«. Ve vzta-
hu ke konkrétně doporučované
osobě (resp. dalším lidem, které 
v sociální demokracii osobně znám
a kterých si vážím) byl tento
Zemanův výrok nechutný a ne-
spravedlivý, ale více podobných
projevů pana poslance Turka může

pro leckoho znamenat »červíčka
pochybnosti«.

Závěrem pak ještě jedno zají-
mavé srovnání. Zatímco příspěvek
pana Turka je laděn »provládně« a
ryze pozitivisticky (a nezaobírá se
takovými detaily, že ČSSD nevlád-
ne sama, ale že má i nějaké koa-
liční partnery), pak příspěvek pana
starosty v OKU č. 2 »Skutečně se
těšíte na vládu ODS?« vykazoval
přesně opačné vidění. ČSSD byla

slovy pana sta-
rosty potrestána
za chyby, kterých

se dopustila právě proto, že ne-
vládne sama, a také proto, že
neumí lidem své kroky vysvětlit.
Inu, zajímavá analýza opakované-
ho volebního debaklu…

Přitom téma nastolené panem
starostou, tj. porovnání volebního
programu ČSSD a tzv. »modré
šance« ODS, slibovalo opravdu
hodně. Pan starosta však, bohužel,
zcela rezignoval by� jen na pokus
jakéhokoliv vyčíslení dopadů a
neučinil tak ani v jediné srovná-
vané oblasti. Patnáct víceméně
řečnických otázek týkajících se po-

pisu »modré šance«, včetně závě-
rečného rádo by bonmotu o tzv.
»modré hrůz«", devalvuje nabíd-
nuté téma na bezobsažnou poli-
tickou agitku. 

Petr Vícha se za dobu svého pů-
sobení na bohumínské radnici stal
osobností, kterou nám, pro jeho
analytické myšlení a nasazení při
řešení komunálních problémů,
mohou ostatní města jen závidět.
A nejde jen o rovinu komunální.
Jsem přesvědčen, že současný bo-
humínský starosta má schopnosti 
i pro to, aby na nadcházejícím sjez-
du ČSSD uměl prosazovat kroky
potřebné ke změně tristních po-
měrů ve vedení této strany.

Příspěvek pana starosty z Oka č.
2 jsem původně chtěl přejít. Každý
má právo vybrat si svou slabou
chvilku. Nyní, ač nerad, reaguji na
oba příspěvky současně a vzhle-
dem k jejich obsahovému kontex-
tu se plně hlásím k výzvě Pavla
Drobila. Pane starosto, prosím,
nehazardujte se svým jménem. 

Karel STOSZEK, MO KDU-ČSL

Glosa k příspěvkům místní organizace ČSSD
Tak nám začala předvolební kampaň. Alespoň co se týče obsahu

příspěvků MO ČSSD na stránkách posledních dvou čísel městských
novin OKO. 

politika

Bez peněz se toho ve městě nedá moc udělat
V poslední době se stalo zvykem některých pisatelů článků 

útočit v městských novinách především na autory článků dříve
zveřejněných. Tyto lidi pak pokud možno osobně zesměšnit, či
jim naopak dát »dobré rady«.

K osvědčeným a vtipným
pánům Šmídovi a Drobilovi se
nejnověji přidává i Karel Sto-
szek. Děkuji, pánové, ač vyzván,
nemohu se zapojit do podobné
osobní polemiky. Při sebelepší
vůli jsem totiž v reakcích na můj
článek neobjevil žádný konkrétní
argument, žádnou myšlenku, 
s níž by se dalo polemizovat. Jen
jsem netušil, že jim tak »šlápnu«
na kuří oko. To mne těší. 

Ještě více by mne ale do bu-
doucna těšilo, kdyby zástupci
KDU sdělili, co tedy ze stávající
koaliční vlády považují za ne-
úspěch a za co by podle nich
měla nést odpovědnost ČSSD.
A co se naopak podařilo prosadit
jen a jen díky hrstce jejich po-
slanců. Nebo aby alespoň sdělili,
k čemu vůbec je na politické
scéně KDU, kromě trvalé role
přelétavého jazýčku na vahách.
Ale abych se vrátil k Bohumínu -

tady už tu jejich nepotřebnost
občané pochopili téměř dokonale.

Naopak ODS je a bude trva-
lým ideovým protivníkem ČSSD.
My se netajíme tím, že základem
našeho progra-
mu je solidari-
ta. Vážíme si
schopných a úspěšných a těch,
kteří si poctivě dokázali vydělat.
Jen jsme pro to, aby se solidárně
rozdělili o své úspěchy s těmi, 
kteří z různých důvodů stejně
úspěšní nebyli a mají potíže.
(Nezaměňovat, prosím, s těmi, 
kteří se na nedokonalostech sy-
stému přiživují a zneužívají soli-
darity!) Ale jsou a vždy budou
mezi námi lidé nemocní, staří,
ne z vlastní viny nezaměstnaní,
kteří by chtěli pracovat. A také
ti, kteří pracují za minimální 
mzdu, kterou jim sociální de-
mokracie chce, na rozdíl od
ODS, alespoň garantovat. 

Proto jednou ze základních
odlišností mezi ČSSD a ODS je
daňový systém. Přestože za vlády
ODS byly sazby až 42 % a ČSSD
je od té doby značně snížila, jsme
pro zachování progresivních sa-
zeb, kdy lidem z vyššími příjmy je
sráženo vyšší procento, než li-
dem s příjmy nižšími. Na tom je
právě zmíněná solidarita založe-

na. Proto je ná-
vrh na snížení
sazeb u nižších

příjmových pásem na 12 % a 
19 % výhodný a přinese zvýšení
čistých příjmů až o 4 700 Kč
ročně u lidí s příjmy do 20 tisíc
hrubého. U rodin s dětmi do-
konce do 30 tisíc korun hrubého
příjmu. U lidí s vyššími příjmy je
výhodnější »rovná« daň ODS.
Při ní ušetří například manažer 
s platem 75 tisíc měsíčně až 90
tisíc ročně na dani. Ale věřím, že
výše daní není jediným kritériem
kvality života a rozhodování 
u voleb. Při rovné dani ve výši 
15 % totiž nastane výpadek ve
státních příjmech cca 60 mld.
korun. Bylo by proto od ODS fér

říci občanům, kde ušetří ve výda-
jích, když nechtějí zadlužovat ze-
mi. Ale, prosím, konkrétně, ne
ta obvyklá obecná sdělení, že při
nižší dani všichni zavýskají rados-
tí a poctivě přiznají i příjmy, 
které nemají a tím se vybere více.
Na pohádky jsme už staří. Takže
dnes tolik kritizovaný schodek
80 miliard, plus 60 miliard niž-
ších daní, to máme dohromady
mínus 140 miliard. Na kterých
občanech a na kterých výdajích
to vyrovnáte, milá ODS? 

Ještě se na vaši radu opět
vrátím ke komentování bohu-
mínského dění. Kdo tomu tro-
chu rozumí (a od kolegů Drobila
a Stoszka ze zastupitelstva města
bych to čekal) tak ví, že jedním
ze základních příjmů města jsou 
i daňové příjmy. Avizovaný vý-
padek v příjmech při rovné dani
ODS mne tedy nemůže nechat
klidným. Mnoho bychom totiž
ve městě bez peněz neudělali.
Ale to by se jim vlastně asi líbilo,
protože potom by bylo co kritizo-
vat na komunální úrovni. 

Petr VÍCHA, MO ČSSD

politika

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.
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Zahrádky za tenisovými kurty 
u parku, o kterých se diskutuje...

● Aerobik v ZŠ 
na tř. Dr. E. Beneše

pondělí 19.45 - 20.45 hod.
dance aerobic
úterý 19.45 - 20.45 hod.
bodystyling
středa 19.00 - 20.00 hod.
bodystyling
čtvrtek 19.45 - 20.45 hod.
aerobic mix, step
pátek 19.00 - 20.00 hod.
aerobic mix, step
neděle 19.00 - 20.20 hod.
basic aerobic

Info: Nikol 605 963 932
nebo Simona 607 956 096.

● Aerobik v DDM 
Aerobik pro mládež od 8

let (vhodný i pro úplné za-
čátečníky): pondělí 15.30 -
17.00 hod., taneční sál DDM,
měsíční zápisné 50 Kč;

Aerobik od 16 let:
- úterý 19.00 - 20.30 hod.,

tělocvična DDM, jednorá-
zový vstup 20 Kč;

- čtvrtek 19.00 - 20.30
hod., tělocvična DDM, jed-
norázový vstup 10 Kč, nebo
vstup na zvýhodněnou per-
manentku.

Zdarma jsou k zapůjčení
činky, podložky, gumy. Cvi-
čení vede Tereza Gamro-
towá. Info: tel. 596 013 131.

● Aerobik
v aquacentru
Aqua aerobic s pomůcka-

mi každý pátek od 17 do 18
hodin. Cvičení nutno dohod-
nout telefonicky předem.
Karin Mahdalová, tel. 596
714 194 nebo 604 305 870.

● Aerobik
ve Sportcentru
(bývalá kotelna)

Pro začátečníky:
pondělí 19.00 hod.
neděle 19.30 hod.
úterý, čtvrtek, pátek,
neděle 18.30 hodin
středa 19.00 hodin.
Tel. 724 556 557 nebo

596 012 142. (red)

sport

Říká se, kdo si hraje, nezlobí.
Zahrádkář si hraje, i když je to
hra dosti namáhavá. Je odkázán
na čtyři roční období a často
také na rozmary počasí. Na
podzim vše uloží, přikryje, aby
potřebné věci uchránil na další
sezónu a doufá, že hebká sně-
hová peřina celou zahrádku
schová. Ejhle, letos se tak
nestalo. Naštěstí časy, kdy jsme
poručili větru, dešti jsou již
minulostí.

Nejde zde tedy o kolonii pro
bezdomovce, jak píše neznámá
paní, ale o snaživé lidi, kteří se
těší z každého výpěstku na 
kousku půdy. Odměnou za po-
chmurné počasí jsou rozkvetlé
záhony a stromy právě na těch-

to zahradách. Pokud ovšem zde
nevykonávají dílo zkázy zloději,
vandalové, jak se často stává.
Škoda, že právě v tu chvíli se
paní pisatelka nedívala z okna.

Život je vlastně o toleranci...
Do redakce nám došla reakce na článek Za svůj výhled z okna

se stydím (OKO 23/2004), v němž pisatelka kritizovala stav
zahrádek u parku za tenisovými kurty, které hyzdí jinak hezkou
část Bohumína. 

Toto omezení se netýká
samozřejmě našich běžných
každodenních nákupů, ale je
namířeno především proti ho-
tovostním platbám vysokých
částek v podnikatelském sek-
toru a sleduje tím mimo jiné
lepší a průkaznější zmapování
některých finančních transakcí. 

Především pro daňové účely 
a pro vyhledávání legalizace
výnosů z trestné činnosti. Limit
této hotovostní platby je dle
zákona určen do výše 15 000
EUR, což v přepočtu činí 
v současné době asi Kč 465 000
korun v závislosti na směnném
kurzu koruny. Pokud hodnota
obchodní transakce přesahuje
tento limit, je nutno platbu
provést bezhotovostně skrze
účet v kterékoliv bance.

Nás občanů se tato sku-
tečnost může dotknout rovněž,
a to podle našich zjištěných
praktických poznatků hlavně 
v případech koupě a prodeje
nemovitostí (rodinných dom-

Omezení plateb v hotovosti

ků, pozemků), resp. movitých
věcí (hlavně automobilů s ce-
nou nad uvedený limit), pokud
je jejich skutečná kupní nebo
prodejní cena nad uvedenou
hranicí. Není proto možné, aby
v kupní smlouvě bylo uvedeno,
že taková platba nad limit podle
zákona bude provedena v ho-
tovosti (resp. tato je pak
skutečně provedena hotovými
penězi, by� je to naprosto legál-

V polovině minulého roku byl parlamentem ČR schválen a ve
Sbírce zákonů uveřejněn nový zákon (254/2004 Sb. platný od
poloviny roku 2004), který obecně omezuje veškeré hotovostní
platby, a to nejen u podnikatelů - fyzických a právnických osob,
ale rovněž i mezi občany navzájem. 

Ani sebelepší malba nebo
šaty nevypadají vábně z rubové
strany a přesto se tomuto po-
hledu někdy nevyhneme. Život
je vlastně o toleranci. A protože
v Bohumíně stojí zato žít, není
rozhodující pohled z jednoho
okna. A to ještě naruby.

Ladislav LOVÁSZ,
člen ČZS ZO č. 1

finance

ně a dokonce i před notářem či
právníkem). 

Zákon dokonce uvádí, že
pokud platba překračuje sta-
novený limit, je příjemce platby
povinen na výzvu poskytovatele
(tj. například kupujícího) sdělit
bez zbytečného odkladu číslo
účtu, na který má být platba
poukázána.

Kontrolu dodržování výše
uvedených povinností podle
zákona vykonávají celní orgány
a územní finanční orgány (fi-
nanční úřady). Dokonce je 
i poměrně striktně uváděna
výše pokuty za porušení těchto
povinností, a to nejméně ve
výši 10 000 korun.

Jedná se o záležitost, na kte-
rou může mít každý z nás různý
názor, nicméně zákon je zákon a
je tedy obecnou povinností nás
všech tento ctít a respektovat.

Václav POLOK, 
Finanční úřad v Bohumíně
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Scrabble se v Bohumíně zabydlují 
Pět kol, osmadvacet hráčů,

hezké ceny pro všechny zúčast-
něné. Turnaj ozdobil i úřadující
mistr republiky Michal Sikora
z Třince.

Robert Vlk, třináctý hráč
loňského šampionátu, vyslal do
boje pět svých svěřenců z krouž-
ku na Masarykově ZŠ, kde od
září učí. Kluci mu ostudu

neudělali. Václav Goryl skončil
na 19. místě, nejvýše ze všech
nováčků.

Nejpříjemnější překvapení
připravil Dominik Halla, který
porazil Martinu Nohavicovou,
manželku známého písničkáře
Jaromíra. Maminku skvěle za-

stoupila dcera Lenka. Ještě dva
tahy před koncem finále vedla 
o 60 bodů. Karel Sikora, Mi-
chalův tatínek, však prodal žolí-
ka za 80, partii otočil a získal
titul Želva roku 2005. Nejtěž-
šího soupeře ovšem podle svých
slov zdolal již ve druhém kole.
Sto dvaadvacet kilogramů živé
váhy Těšíňáka Pepy Nerodila.
Ten mu podlehl o jediný bodík
392:393 díky dvěma Ý, která
nebylo kam položit.

Výsledky
1. Karel Sikora 5 bodů
2. Pepa Nerodil 4 body
3. Lenka Nohavicová 4 body
Nejhezčí slovo: PAVUČINO,

80 bodů - Dominik Halla (Pa-
vučina je ostravský scrabblový
klub, loni nejúspěšnější v re-
publice).

Z dalších slov vybírám:
NEROŽLO, ZBRNĚTI, PO-
METAVŠE (přechodník slove-
sa pometat - potratit), ÚPĚNO
(trpný rod slovesa úpět),
OĎÁKŮ (o�ák je člen ODA),
XOAN (druhý pád množného
čísla slova xoanon).

(ms)

V sobotu 12. února se v domě dětí a mládeže konal druhý
ročník bohumínského scrabblového turnaje. 

▲ Na snímku Martina Nohavicová v Domě dětí a mládeže při bohumínském turnaji ve scrabble.

Atletika na základních školáchkrátce

Soutěžilo 36 závodníků z pěti
škol (chybělo pouze gymnázium)
a k vidění bylo několik solid-
ních výkonů. Především vítězka
v kategorii mladších žákyň Tere-
za Václavková ze ZŠ na ul. Čs.
armády se blýskla vítězným
skokem 145 cm, což je mimo-
řádný výkon.

Vítězové a umístění na
medailových příčkách mají prá-
vo postupu do okresního kola.

Mladší žákyně: 1. Tereza
Václavková 145 cm, 2. Klára
Seberová 135 cm (obě ZŠ Čs.
armády), 3. Andrea Barbula-
ková 125 cm (Masarykova ZŠ).

Starší žákyně: 1. Veronika
Kubaczková 138 cm, 2. Anna
Vzientková 130 cm (obě ZŠ Čs.

armády), 3. Markéta Vyhlída-
lová (ZŠ Skřečoň) a Veronika
Krzystková (ZŠ Pudlov) 130 cm.

Mladší žáci: 1. Ladislav Svo-
boda 150 cm (ZŠ Čs. armády),

2. Martin Orth 145 cm (Masa-
rykova ZŠ), 3. Ondřej Kwašný
140 cm (ZŠ Čs. armády). 

Starší žáci: 1. Tomáš Frank
160 cm (Masarykova ZŠ), 2.
Martin Krzystek 155 cm (ZŠ Čs.
armády), 3. Ondřej Siekiera
155 cm (ZŠ Skřečoň). (zv)

První únorové úterý proběhlo na základní škole na ul. Čs. ar-
mády za spolupořadatelství Domu dětí a mládeže Bohumín
městské kolo ve skoku vysokém. 

Z f lorbalu
Necelých 80 dní chybí do

konce florbalových soutěží
ročníku 2004/2005, a tak
brzy budeme znát kompletní
výsledky všech pěti družstev,
která reprezentují Bohumín.

Největší napětí panuje u druž-
stva mužů, které se drží na dru-
hém místě a na dosah má postup
do 3. celostátní ligy. Na posled-
ním turnaji muži porazili vedou-
cí Paskov 4:3, uštědřili mu tak
první porážku v tomto ligovém
ročníku a rázně si řekli o zbýva-
jící postupové místo. 

1. SCB 98 pořádá dva »domá-
cí« turnaje v hale Střední školy
dopravní v Ostravě. 26.2. hrají
junioři ve 13.00 hod. s FBC
Darkov a v 15.40 hod. s Vikings
Kopřivnice. V neděli se zde
střetnou muži v 11.20 hod. s Pre-
dators Karviná a ve 13.40 hod.
se Sokolem Přerov. (ov)

V zápase 7. kola krajské soutěže v šachu družstev remizovala
Viktorie Bohumín A ve Fryčovicích 4:4 a stále si drží třetí místo 
v soutěži. 

V 7. kole okresního přeboru prohrála Viktorie Bohumín B se
Slovanem Havířov B v poměru 6:2, ale v 8. kole zvítězila ve Stonavě
4,5:3,5 a je na sedmém místě. 

Pochvalu si zaslouží šachisté Občanského sdružení Rychvald.
Jejich družstvo B je v čele okresního přeboru a o postupujícím do
Krajské soutěže asi rozhodne až 10. kolo v němž se utkají se Slavií
Orlová D. (lch)

Šachisté se střídavými úspěchy
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Vzpomínky - úmrtí

Příjem inzerce do Společenské kroniky pro OKO č. 5 končí 2. března.

Kdo Tě znal,
ten vzpomene, kdo Tě měl

rád, nezapomene. 
Dne 22. února 2005

jsme vzpomněli 
15. smutné výročí 

úmrtí mého 
milovaného manžela,

našeho tatínka, dědečka,
pradědečka, bratra

pana Františka SEBERY 
ze Skřečoně. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka 
a dcera Jarmila s rodinou.

Kdo byl milován, 
není zapomenut. 

Dne 28. února uplyne
15 let od úmrtí 

mé milované maminky,
babičky, prababičky 

a praprababičky 

paní Aurélie
KUCHARCZYKOVÉ

ze Skřečoně. 
S láskou vzpomíná dcera Gertruda, 

vnuci, pravnuci a prapravnuci.

Kdo Tě znal,
ten vzpomene, kdo Tě 

měl rád, ten nezapomene. 

Dne 26. února 2005
vzpomeneme 

2. smutné výročí 
úmrtí naší milované

maminky

paní Jaroslavy
MICHLOVÉ

a zároveň 1. března vzpomeneme 
její nedožité 77. narozeniny. 

Synové Jaroslav a Květoslav s rodinou.

Kdo v srdci žije, 
ten nikdy neumírá. 

Dne 25. února 
by se dožil 

60 let 

pan Jiří 

KOCUR. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Olga

a dcery Vilma a Monika.

Osud nevrátí, 
co si již vzal, 

nechal jen vzpomínky,
bolest a žal.

Dne 22. února jsme
vzpomněli 4. smutné

výročí od úmrtí 

pana Milana BĚLÍČKA. 
S láskou a úctou vzpomínají 

maminka Ludmila 
a dcery Lenka a Renata s rodinami.

Čas plyne jako voda, 
a proto v těchto dnech
vzpomeneme již páté 
smutné výročí úmrtí

paní Aleny
RYCHTARZOVÉ 

z Pudlova. 

Odešla navždy 29. února 2000. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Dcera Jana a maminka.

Maminko moje milá, 
kéž bys tady s námi byla,

svých 65 let oslavila.
Hvězdička ti nesvítí, 
sluníčko tě nehřeje, 
už se nám nevrátíš, 

už není naděje.
Největší poklad na světě
je srdce drahé maminky 

a kdo je ztratil, chudý jest,
by� největší měl statky.

Dne 24. února 2005 vzpomínáme 
nedožité 65. narozeniny 

naší milé manželky, maminky, babičky, 
sestry, švagrové a tety

paní Ireny OLŠÁKOVÉ 

z Pudlova. 

S velkou láskou a vděčností 
stále vzpomínají a nikdy nezapomenou

manžel Rudolf, 
dcera Jana s manželem Zdeňkem, 

sestra Anička s rodinou, 
bratr Bedřich s rodinou 

a vnuci Martin a Davídek.

Dne 9. března 2005
vzpomeneme 

2. smutné výročí úmrtí
našeho milovaného

manžela, tatínka 
a dědečka 

pana Františka
RICHTERA.

S láskou, úctou a s bolestí v srdci 
vzpomínají manželka, 

děti s rodinami a vnoučata.

Dne 1. března 2005 
uplyne 5 let, 

kdy nás opustila 
naše milovaná 

maminka 

paní Valerie
KŘÍSTKOVÁ. 

S láskou a úctou 
vzpomínají 

dcery s rodinami.

Stín smrti pokryl drahé
čelo a zahnal touhu žít. 
A srdce předobré, i když

chtělo, přestalo bít.
Dne 7. března uplyne 
9 let plných bolesti 
a smutku, co nás 

opustil milovaný syn 
a manžel

pan Petr HÄRING 
ze Skřečoně, bytem Rychvald. 

Za tichou vzpomínku děkuje 
maminka a manželka.

Děkujeme 
za vzpomínku 

na pana
Vladislava 

SROKOSZE,

který zemřel 
29. února 2004.

Zároveň 18. dubna vzpomeneme
jeho nedožitých 80. narozenin. 

Za rodinu syn Roman.
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● 25.2. Každá žena může být
krásná. Rodinné centrum Slů-
ně, 10.00 hod.

● 25.2. Maryška zve: »Salon
Maryška zahajuje«. Slavnostní
otevření nového prostoru »Salon
Maryška« na náměstí T. G. Ma-
saryka (vedle kavárny) výsta-
vou. Začátek v 18.00 hod.

● 26.2. Ples sboru dobrovol-
ných hasičů. Kulturní středisko
Rychvald, 19.00 hod.

● 27.2. a 6.3. Turnaj v šachu.
Kulturní středisko Rychvald,
8.00 hod.

● 27.2. Viktorie Bohumín B -
Slavoj Český Těšín. Okresní
přebor družstev v šachu. Soko-
lovna Starý Bohumín, 9.00 hod.

● 1.3. Hlasy Zvonů. Autorský
program Tomáše Szwanczara.
Salon Maryška, nám. TGM,
18.30 hod.

● 1.3. Kojení. Přednáška pro
těhotné. RC Slůně, 16.00 hod.

● 1.3. SME Street hockey
2005. Městské kolo, tělocvična
DDM, 8.30 hod.

● 2.3. Vertikální svět. O ho-
rolezeckých disciplínách. Měst-
ská knihovna, 17.00 hod.

● 3.3. Festival mateřských
škol. Kulturní středisko Rych-
vald, 9.00 hod.

● 4.3. Dopolední relaxační
plavání těhotných. Informace
P. Kalichová tel 604 800 100,
jen na objednání.

● 8.3. - 1.4. Tři premiéry.
Výstava obrazů, galerie »Na
Ochozu«, denně od 11.00 do
17.00 hod.

● 8.3. Šestinedělí. Přednáška
pro nastávající maminky. Ro-
dinné centrum Slůně, 16.00 hod.

● 8.3. Městské kolo ve vo-
lejbalu. Turnaj starších žákyň,
tělocvična DDM, 9.00 hod.

● 9.3. Městské kolo v recita-
ci. Dům dětí a mládeže, 9.00
hod.

● 10.3. - 6.4. Tichá krajina.
Výstava bohumínského foto-
grafa Ladislava Pekárka. Verni-
sáž 10. 3. v 17.00 hod. Galerie
Mlejn Ostrava.

Kam v Bohumíně?Program kina 25.2. - 11.3.

■ Pátek 25. - neděle 27. února
v 19.00 hod. Alexandr Veliký.
Historický velkofilm USA, s tit.

■ Čtvrtek 3. - pátek 4. března
v 19.00 hod. Trója. Historický
film USA, s titulky.

■ Sobota 5. - neděle 6. března
v 19.00 hod. Okrsek 49. Akční
film USA, s titulky.

■ Středa 9. - pátek 11. března
v 19.00 hod. Kameňák 3. Film
ČR. 

Blahopřání - jubilea
ŽŽiivvoottnnííhhoo  

jjuubbiilleeaa  
ssee  33..  bbřřeezznnaa  

ddoožŽíívváá

ppaann  JJoosseeff
ZZYYCCHH..

Stále pevné zdraví a životní optimismus
i do dalších let přeje 
manželka Anděla, 

Jarka a Ilona s Tinuškou.

Významné životní 
jubileum 60 let oslavil 

20. února manžel, tatínek,
dědeček, bratr a strýc

pan Josef BARDOŇ
ze Skřečoně. 

Mnoho štěstí, zdraví a pohody přejí
manželka, syn Adam, maminka, 

sestry s rodinami. K přání se připojují
rodiny Bardoňova, Warcholkova,

Potyšova, Novrocikova, Pavlíčkova,
Paulasova, Idranyiova, Proboštova 
a ostatní známí. Vnučka Deniska 

posílá dědovi sladkou pusu.

Noví občánci 
našeho města 

Do pamětní knihy Města Bohumína byli
zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Jan Sloboda

Anna Opartyová

Jakub Kroščen

Ondřej Ziembinský 

Tereza Posseltová

Vojtěch Pončík

Tobiáš Brabec

Michaela Hájková

Barbora Vaštíková

Sára Skulinová

Martina
Grümannová

Natálie Vorková

Jaroslav Vronka

Tomáš Krpec

Kateřina Gabčová

Jiří Jaworský 

Natálie
Komenderová

Jan Jarosz, * 1923, Bohumín
Andrej Lukáč, * 1939, Bohumín
František Gábor, * 1963, Bohumín
Oldřich Tema, * 1933, Bohumín
Růžena Putnokyová, * 1957, Bohumín
Božena Lukšová, * 1923, Bohumín-Skřečoň
Dušan Hrnčíř, * 1925, Bohumín
Božena Ullmannová, * 1919, Bohumín-
Pudlov
Leopold Stawowiak, * 1924, Bohumín-
Skřečoň
Eva Jonášová, * 1957, Bohumín
Anna Gregorčíková, * 1925, Bohumín
Vladimír Zatloukal, * 1947, Bohumín-
Šunychl
Helena Gáborová, * 1935, Bohumín
Bruno Slanina, * 1921, Bohumín-Pudlov

Naposledy 
jsme se rozloučili

Ceník inzerce ve Společenské kronice:

Rozměr 59,5 x 56 mm: bez fota 150,- Kč
s fotem 250,- Kč

Na společnou 
cestu životem 

Rostislav Kroščen a Gabriela Šritterová,
oba z Bohumína-Skřečoně

Josef Kniezek a Eva Bóková, oba 
z Bohumína

pozvánky

Wabi v Bohumíně
Vystoupení známého auto-

ra, interpreta a písničkáře
Wabiho Daňka si můžete při-
jít vychutnat 15. března v 19
hodin do kinosálu K.A.R. 

35 let - Na cestě - On the
road to je název koncertu, který
je výběrem toho nejlepšího z de-
sek Rosa na kolejích, Vítr, Pís-
koviště… Wabi Daněk spolu 
s excelentním kytaristou Milo-
šem Dvořáčkem pro vás připra-
vil reprezentativní průřez celou
svou tvorbou, doplněnou povíd-
kami a básničkami. 

Předprodej vstupenek: po-
kladna kina K.A.R. Po - Pá: 8-
15 hod., Čt - Ne: 18.30 - 19.15
hod. Informace ✆ 596 012 124.
Srdečně zve K.A.R.

Výstava kreseb a maleb
Galerie »Na Ochozu« Domu

kultury ŽDB otevře výstavu
kreseb a maleb tří autorek pod
názvem Tři premiéry. Přítomné
autorky Vla�ka Macurová,
Lenka Procházková a Nikola
Švédová poprvé představí svá
díla na vernisáži 8. března 
v 17.00 hodin. Výstava potrvá
do 1. dubna, galerie je přístupná
v pracovních dnech od 11 do 17
hodin. (red)



● Prodám RD Bohumín-
Záblatí, 4+1, 20 let starý, ÚT,
garáž, HB, cena 1,5 mil. Kč. 
✆ 604 562 232.

● Českomoravská stavební spo-
řitelna nabízí rozšíření nabídky
ke stavebnímu spoření: stavební
spoření + penzijní připojištění =
dvojí státní podpora. Profesionál-
ní poradenství v oblasti investice
do podílových fondů. Informace
na ✆ 605 947 891, p. Lhotská.

● K pronájmu kanceláře 25 m2,
58 m2 v centru města nad prodej-
nou PALKA-elektro, kuchyňka,
WC, telefon, EZS, parkování, nad-
stand. výbava. ✆ 596 015 900.

● PRIMA realitní kancelář
hledá spolupracovníky, ✆ 604
941 788.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hot., ✆ 606
710 464.

● Prodám stavební pozemek
1 800 m2 ve Skřečoni. ✆ 605 855
358, 603 993 686.

● Prodám - vyrobím pozink.
pletivo do výšky 2,2 m. Cena 
dohodou. Prodám pšenici, nad 
3 q dovezu, cena 380 Kč. ✆ 
596 031 167, 605 549 815.

● Úvěry s bonusem, ✆ 736
435 900.

●Wüstenrot st. sp. má svého po-
radce v Bohumíně, ✆ 737 116 103.

● Vyměním dr. byt 2,5+1
v nízkém panel. domě v Boh. za
menší RD, doplatek možný.
Nadstandard, nutno vidět. Foto
na www.volny.cz/psimicek/byt.htm.
✆ 737 158 880.

● Prodám RD v Bohumíně za
parkem, 2 byt. jednotky 3+1,
balk., garáž, skl. hosp. bud., ÚT -
plyn, nová střecha, koupelny,
zahr. 840 m2, cena 1,9 mil. Kč. 
✆ 604 283 139, 606 931 004.

● Prodám štěňata pudla toy
bez PP fenky. Cena 3 500 Kč. ✆
721 319 306.

● Pronajmu kancelář vč. park.
místa v centru Bohumína na křiž.
ul. Studentská a Dr. E. Beneše,
dále pak 115 m2 nebyt. prostor.
Možnost rozdělit na 2+2 kanc. 
+ přísl. ✆ 608 708 781.

inzerce

18 Inzerce číslo 4/2005

cccceeeennnntttt rrrruuuummmmLLKK  

LLKK LLKK

VVVVaaaaššššeeee     aaaauuuuttttoooocccceeeennnntttt rrrruuuummmm

➤ autoservis ➤ prodej ND
➤ pneuservis ➤ autopůjčovna
➤ čištění interiéru ➤ autodoplňky

Po - Pá 8.00 - 18.00 Po - Pá 9.00 - 12.30 hod.
So 8.00 - 13.00 13.00 - 17.30 hod. 

Příční 169, Bohumín−Pudlov
☎ 596 018 383, 596 018 388 

mobil: 602 554 281, e−mail: lkcentrum@volny.cz

PEUGEOT MOTO SCOOTERS
50 - 150 ccm

VÝPRODEJ SKLADOVÝCH ZÁSOB
LUDIX ELEGANCE p.c. 49.900,- nyní 41.900,-
JET FORCE 125 p.c. 125.000,- nyní 105.000,-
SPEEDFIGHT LND p.c. 74.900,- nyní 51.100,-
VIVACITY SPORTLINE p.c. 59.900,- nyní 41.300,-
LOOXOR 100SBC p.c. 89.000,- nyní 57.400,-
TREKKER OFFROAD p.c. 54.900,- nyní 41.300,-
TERKKER WRC p.c. 67.000,- nyní 52.500,-
JET FORCE 50 p.c. 87.000,- nyní 77.000,-
... výběr z dalších modelů.

MOŽNOST SPLÁTKOVÉHO PRODEJE

Podmínky a ceník inzerce 
v OKU najdete také na

www.mesto-bohumin.cz nebo
mailujte na oko@mubo.cz.

Telefonické informace 
na č. 596 092 282.

19Inzercečíslo 4/2005

➤ od 20 do 200 tis. Kč
➤ bez ručitele
➤ od 702 Kč měsíčně
➤ s velkou řadou možností 
➤ pro zaměstnance, 

podnikatele a důchodce
➤ možnost předčasného

splacení

Tel. 605 803 462

PŮJČKY!  

608 641 404
!!! PŮJČKA !!!
Bez poplatku na cokoliv.

PŮJČKY PŮJČKY PŮJČKY
Podnikatelům i s nulovým DP.
I začínajícím podnikatelům.

608 641 404

NABÍDKA 
rekvalifikačního kurzu

v oblasti finančního 
poradenství.

Při registraci možnost
okamžitého výdělku.

Garantováno 
ministerstvem školství, 
mládeže a tělovýchovy.
Partnery jsou největší 

finanční instituce v ČR.

Kontakt: 777 036 378, 
777 049 410.

✆660033  880022  003300

MMAASSÁÁŽŽEE
■■ relaxační
■■ reflexní 
■■ harmonizační 

terapie 



Pomůcka:
ŠNYT,
ARSA,
SONYO

▼
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Pomůcka:
STOUT,
PABOS,
KOTALA

Severští
paroháči

Jdoucí
přes

Antarktidu

Letectví 
(mn. č.)

Malé 
pivo

Foerstero−
va opera

Římských
11

Německy
»led«RůžJihoasij−

ské město
Šeříky 
(rebus)

Sportovní
zkratka

Spěch

Přístavní
hráz

Sibiřská
řeka

Likérník
2. DÍL

TAJENKY

Inic. herce
Kostky
Druh

koberce

Křečovité
bolesti
břicha
Spojka

Nepořá−
dek

Proud

4. DÍL
TAJENKY
Japonská

hra

Sklenář−
ské tmely

Starověká
krajina

Šachová
prohra

Doved−
nosti

Pádová
otázka

Asijská
poušť

Prázdno
Značka
délkové

míry

Neotáčivé
části 

motorů

Celková
podoba
lidského

těla

Sucho−
milná 

rostlina 

Zeměděl−
ská 
zkratka

Praco−
viště 
v dole

Semitský
bůh

1. DÍL
TAJENKY

Čert

Plošné
míry

Iniciály
Kanta

Zn. televi−
zoru (a=o)

Český
prozaik

Zkoumání
a záznam
hromad−
ných jevů

Zvěd
(z angl.)

Býv. sa−
mohláska
Sibiřská 
lihovina

Zuření
Madrid.

sportovní 
klub

Proud
(básn.)
Čekat 
(řídce)

Kouř

Iniciály
malíře
Kašpara

Ženské
jméno
Ovocná
zahrada

Tmavé
Turecký
nákladní

člun

Obilniny
(na jižní
Moravě)
Houby

Mužské
jméno
Lidový
souhlas

Iniciály
herce
Růžka

Vypouš−
tět slzy

Velice

©
 Václav Doležílek

▼

Iniciály
herce

Kaisera
Epocha

3. DÍL
TAJENKY

Maďar.
muž. jméno

Mongol.
rolník
Polské
město

Papoušek
Kyj

Název 
římské

padesátky
Modly

Nedo−
palek

Náš 
ligový

hokejista

Francouz.
»umění«

Česká 
řeka

Nemnoho 
Spojka

Silné
provazy
Černé 
pivo

Mléčné
výrobky
Pobídka

... partner 

pro komunikaci

TELEPOINT PARTNER - smluvní partner Českého Telecomu

AKCE: Zřízení pevné linky za 99 Kč!
Tajenka křížovky z čísla 2/2005

zněla POŘIĎTE SI PEVNOU TE−
LEFONNÍ LINKU ZA 99 KORUN.
Z došlých odpovědí byli vyloso−
vání: Olga DUDÁŠOVÁ, Václav
HANZEL a Marie LAŠUTOVÁ,
všichni z Bohumína. Odměny si
vyzvedněte v redakci OKA. 

Tajenku dnešní křížovky zašlete na adresu redakce nejpozději do 16. března. Tři vylosovaní luštitelé získají dárek sponzorské firmy. 

▼

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

▼


